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1 ÚVOD 

Během celého mého života jsem obklopen sportem, a to jak ve formě aktivní nebo pasivní 

při sledování významných sportovních událostí či výkonnostního sportu. Od mládí jsem 

navštěvoval primárně fotbal, plavání, basketbal a házenou, což nyní vnímám jako obrovské 

pozitivum, neboť nejsem pouze jednostranně zaměřený, a tedy využívám různých poznatků a 

zkušeností z odlišných oblastí sportů nejen pro svoji práci, ale v životě obecně. Po přechodu na 

víceleté gymnázium jsem vyzkoušel prvně florbal. Postupem času se stal florbal prioritním až 

tak, že nyní nepůsobím pouze jako hráč, ale také jako trenér a florbalový rozhodčí Českého 

Florbal (dříve ČFbU). Funkci trenéra vykonávám momentálně šestým rokem a doposavad vždy 

u kategorie straších žáků (13-15 let) v regionálním týmu Hornets Brno. Jako rozhodčí působím 

od 15 let s primárním zaměřením na dorosteneckou a juniorskou kategorii. Dále se snažím 

spolupracovat s regionálním sekretariátem pro Jihomoravský a Zlínský region při organizaci 

florbalových turnajů základních a středních škol. Všechny tyto mé role v oblasti florbalu mi 

umožní nahlížet na florbal objektivněji, uvažovat o florbalu v souvislostech a využívat 

přenositelných zkušeností v jednotlivých rolích (zejména trenér – hráč, rozhodčí – hráč). To, 

že vnímám florbal jako určitý životní styl a mám hlubší znalosti o florbalu, mohou být některé 

z mnoha důvodů, proč jsem si zvolil téma Historie a vývoj florbalu v České republice jako téma 

mé bakalářské práce. 

Během mého působení ve florbale bylo možné sledovat změnu vnímání a charakter tohoto 

sportu. Ačkoliv stále nelze označit florbal jako profesionální sport, tak je možné vnímat silně 

rostoucí popularitu, zejména mezi mladými lidmi. S rostoucí zájmem o florbal roste počet týmů, 

potažmo klubů, a dochází k nárůstu počtu jednotlivých soutěží. Společně s tím roste počet 

doprovodných činností a akcí, které spadají pod organizaci Český Florbal nebo jsou 

organizovány vedlejšími subjekty 

Cílem práce je čtenáři popsat vývojové tendence florbalu v českém prostředí, poukázat na 

jednotlivé subjekty ve florbale a vyjmenovat významné události a momenty florbalu v České 

republice. Dále předložím několik ukazatelů, které nám umožní přesněji vnímat pozici florbalu 

vůči dalším sportům v České republice. Trendy, které nám ukazatelé zformují, se pokusíme 

analyzovat a nalézt jejich kauzalitu. 

Během vypracování jsem pracoval s odbornou literaturou, ale významným podílem jsou 

internetové zdroje. Právě charakter mladého sportu, jakým florbal opravdu je, má za následek 
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větší využívání moderních přístupů, tedy internetových databází. Dále jsem spolupracoval a 

komunikoval s lidmi na regionálním sekretariátu Českého florbalu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10 
 

2 LITERÁRNÍ REŠERŠE  

Dnešní doba se vyznačuje sportovní dostupností a pestrou paletou sportovních odvětví. 

Možnost sportovního vyžití je celá řada, a je zpravidla jedno, zdali hovoříme v rovině 

výkonnostní či rekreační. Adekvátně s rostoucím zájmem širší veřejnosti o sportování dochází 

k vývoji stávajících sportovních disciplín, jejich modifikací a následným vznikem sportů 

nových či nových sportovních disciplín. Samotný vznik a existence nového sportu nezajistí jeho 

dlouhodobější rozvoj a udržitelnost. To, zdali bude sport úspěšný, zajistí si popularitu mezi širší 

veřejností a prosadí se mezi tradiční sporty rozhodne řada faktorů: sportovní úspěchy v daném 

sportu, hráčská základna, zájem veřejnosti, atraktivita samotného sportu, jeho dostupnost a 

propagace (Mullin, 2014). Samotná hodnota sportu na trhu zájmů je prioritní a spolupráce 

různých aktérů z oblasti daného sportu (hráči, sponzoři, obchodníci s přidruženým zbožím, …) 

je k úspěchu sportu nezbytná (Gabrielsson, 2017).  

A právě florbal je jedním z mladých a rychle se rozvíjejících sportů světa. Florbalové hra má 

své vlastní vlastnosti a charakteristiku, která je pro něj typická, a která je atraktivní pro 

sportovního fanouška a sportovní odvětví (Kysel, 2010). Za zmínku stojí to, že prolínání 

sportovní stránky a společnosti jako takové má za následek vnímání sportu i prostředním 

sociologického pohledu (Larneby, 2016).   

Specifikem nově vznikajících sportů (včetně florbalu), oproti tradičním sportům, bývá 

podstatně menší množství odborných textů a tištěné literatury obecně. Dominantním zdrojem 

informací bývají samotné webové portály jednotlivých asociací (Český Florbal), sportovních 

klubů nebo významných sportovních akcí daného sportu. Ty mohou nabídnou jak pohled 

sportovní (výsledky, konání akcí, …), tak také pohled manažerský (rozhodnutí samotné 

organizace). Napříč tomuto faktu existuje několik desítek tištených publikací. Při vyhledávání 

odborných textů, článků a v různých tištěných publikacích o tomto tématu je možné spatřit, že 

velký prostor je věnován nahlížení na florbalu z pohledu trenérského a metodického vzdělávání 

sportovců, zejména mládeže (Skružný, 2005). Publikace zabývající se definováním florbalu a 

pravidly (Vrbata, 2000) jsou samozřejmostí, a právě jejich pravidelná aktualizace přináší 

podstatné informace o vývoji florbalu po herní stránce.  

Za zmínku stojí další významná množina informací A tím jsou lékařské a fyzioterapeutické 

články (Tervo, 2014), které nazírají na florbal jako samostatný pohybový celek a snaží se popsat 

jednotlivá pohybová specifika florbalu, zranění spojená s florbalem (Van den Tillar, 2018) nebo 
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nazírají na výstroj z lékařského pohledu (Bro, 2017). Literatura tohoto ražení sice neodpoví na 

otázky spjaté s historií, ale letmý pohled na jejich rostoucí počet může naznačovat rostoucí 

význam florbalu a zájem o něj. 

O samotný historický pohled na florbal v klasickém pojetí (datum, místo, událost) se 

zajímá minimum autorů, příčina je zjevná. Zmínky o historii florbalu jsou ve většině publikací, 

ale jejich nosným tématem je již naprosté minimum. Jedním z mála zdrojů jsou statistické 

informace jednotlivých organizací, které však mohou být z části pouze interního charakteru. 

Ale díky transparentnímu způsobu rozhodování jednotlivých výkonných orgánů florbalových 

asociací, tak je možné získat představu o fungování a vývoji florbalu v dlouhodobé perspektivě.  
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3 SYNTÉZA POZNATKŮ 

Předpokladem pro pochopení výsledků je nutná orientace v základních principech 

florbalu. Je tedy nutné představit si a definovat samotný sport. Důležitou roli budou hrát 

pravidla florbalu a jejich vývoj. A kratší pohled na světovou historii florbalu bude předcházet 

hlavní náplni práce, neboť umožní vnímat vývoj sportu v kontextu. 

3.1 Co je to florbal 

Florbal je mladý kolektivní sport, který v dnešní době nabývá na popularitě. Sport, jenž 

svým charakterem je blízký hokeji či pozemnímu hokeji, je typický svou jednoduchostí a 

zdánlivě finanční dostupností. Znaky s již zmíněnými sporty se vyznačují podobností nejen po 

stránce pravidel (počet hráčů, hrací doba, tresty, způsoby vstřelení branek, …), ale také části 

vybavení a základních herních principů (Nykodým, 2006). 

Kysel (2010) zdůrazňuje, že po pohybové stránce se florbal vyznačuje svojí 

dynamičností a různorodostí. Důraz je tedy kladen na zvládnutí širokého spektra pohybových 

dovedností a jejich aplikace. Kombinace síly, rychlosti a koordinace hráčů přispívají 

k atraktivitě tohoto sportu. Samotný spád hry, kdy se ve velmi malých časových intervalech 

střídá útočná a obraná hra, umožnuje vstřelení poměrně velkého množství branek. 

Skružný (2005) tvrdí, že finanční dostupnost se zejména projevuje při pořízení 

vybavení, kde je dostačující halová obuv, florbalová hůl, plastový míček a sportovní oblečení. 

Nejdražším vybavením je právě florbalová hůl, jejíž ceny se pohybují od pár set korun až po 

několik tisíc korun. Cena se odvíjí od velikosti, materiálu a tvrdosti hole a značky. Tyto 

jednotlivé parametry jsou nastaveny individuálně dle fyzických parametrů hráče (Skružný, 

2005). Výbava brankářů je specifická a finančně náročnější, než tomu je u hráčů. Zde se 

pořízení veškerého vybavení (helma, rukavice, kalhoty, gólmanská obuv, chrániče na lokty a 

kolena, suspenzor a vesta) pohybuje v řádech několika tisíců korun. 

 

3.2 Pravidla florbalu 

 Hra probíhá na halovém hřišti o rozměrech 40 m x 20 m ohraničeném 50 cm vysokými 

mantinely. Dále jsou na hřišti vyznačeny místa pro vhazování (na středu a v rozích hřiště) a 

brankoviště (malé a velké), které je primárně určené pro pohyb gólmana. (Český Florbal, 2018). 
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Popis dle Skružného (2005) je takový, že na hřišti proti sobě hrají dva týmy, jejichž 

cílem je vstřelení většího počtu gólů, než soupeř. Každý tým má 5 hráčů v poli a gólmana. Hráči 

jsou vybavení florbalovými holemi, které je certifikované, a tedy způsobilé ke hře. 

Prostřednictvím těchto holí a možností vedení balónku, nahrávek a střel se snaží dosáhnou 

vstřelení branek. Soupeř se naopak snaží zamezit obdrženému gólu a míček získat. 

Zisk balónku, či zamezení obdržení balónku nesmí být v rozporu pravidly. Typické 

prohřešky proti pravidlům: 

• Sekání, blokování nebo naopak nadzvedávání soupeřovi hole 

• Držení soupeře či soupeřovi hole 

• Vrážení tělem do soupeře 

• Hraní balónku holí nad úrovni kolen 

Pokud dojde k prohřešku proti pravidlům dochází k potrestání provinivšího týmu několika 

způsoby dle závažnosti provinění: 

• Standartní situace (malé prohřešky) 

• Vyloučení na trestnou lavici (střední prohřešky; dvouminutové či pětiminutové 

vyloučení) 

• Osobní trest (desetiminutové vyloučení, které je pouze pro hráče nikoliv pro tým) 

• Vyloučení do konce utkání (ČK1, ČK2, ČK3 – možnost pozastavení herní činnosti 

hráče po delší časové období) 

 

Veškeré a podrobnější vysvětlení je možné nalézt v oficiálních pravidlech florbalu IFF 

– International Floorball Federation. V samotném úvodu těchto pravidel nalezneme základní 

definici florbalu. „Florbal se hraje formou utkání mezi dvěma mužstvy. Cílem hry je dosáhnout 

více branek při dodržení ustanovení pravidel“ (IFF, 2018). Dále jsou pravidla členěna do kapitol 

dle jejich zaměření (hrací plocha, čas hry, účastníci, výstroj, standartní situace, tresty, branky). 

Pravidla jsou každé 4 roky aktualizována, tak aby se omezil výskyt sporným situacím a 

docházelo k navýšení atraktivity hry. 

Poslední aktualizace pravidel proběhla 1. července 2018 a upravovala nově například: 

• funkční prádlo pod dres musí být barvy dresu či černé 
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• upřesnění hry nad úrovní kolen – přestupkem je, pokud nad úrovní kolen hráč 

hraje míček jakoukoliv částí nohy od kolena níže  

• upřesnění hry ve výskoku – je povoleno hrát míček pod úrovní kolen ve výskoku  

• zdržování vhazování kterýmkoliv hráčem je přestupkem vedoucím k volnému 

úderu 

• zaveden nový přestupek vedoucí k volnému úderu – zdržování hry družstvem – 

např. pasivní hra za vlastní brankou 

• hra hlavou nově vede pouze k volnému úderu, nikoliv k trestu vyloučení 

• značných změn doznalo pravidlo o trestném střílení (dále jen t. s.):  

o musí být zahájeno dotekem florbalové hole 

o aby bylo t. s. považováno za nesprávně provedené, musí se hráč a míč 

současně úplně zastavit nebo změnit směr od soupeřovy brány; v praxi 

to znamená, že hráč, pokud je v pohybu směrem k soupeřově brance, tak 

si může míček stáhnout směrem k sobě, či s míčkem provést freestylový 

trik 

o t. s. se nově nařizuje samostatně, tedy bez trestu vyloučení na 2 minuty 

 

3.3 Účastníci hry 

Hráči jsou primárním účastníkem hry. Každé družstvo jich může mít až maximálně 20. 

Naopak minimální počet je 6 (brankář a pět hráčů v poli). Poměr mezi brankáři a hráči v poli 

není stanoven, ale musí být splněna podmínka k zahájení utkání, tzn. 5+1 v předepsané výstroji. 

Každý tým si učí kapitána, který má právo hovořit s rozhodčími a zároveň povinnost s nimi 

spolupracovat. (Skružný, 2005) 

A právě rozhodčí jsou nestrannými a neutrálními účastníky hry. Jejich role je 

soudcovská, tzn. posuzování přestupků vůči pravidlům, udělení trestů dle pravidel a posuzování 

sporných situacích. Na dodržování těchto pravidel dohlížejí dva rozhodčí s rovnocennou 

autoritou (Kysel, 2010). Výjimkou jsou soutěže kategorie elévů a přípravky, kde dohlíží na 

průběh utkání pouze jeden rozhodčí. 

 Významnou úlohu mají trenéři, potažmo celý realizační tým. Každé mužstvo může mít 

maximálně 5 osob uvedených v zápise. Funkce trenéra je primárně soustředěna na vedení hráčů, 

ale má také jedinečné právo na timeout. Existují i přestupky pro členy realizačních týmů (spíše 

v souvislosti s nesportovním chováním), které mohou být trestány v neprospěch celého týmu. 
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3.4 Počátky florbalu ve světě 

Ačkoliv se zakladatele organizovaného florbalu považuje Švédsko, tak první momenty florbalu 

bychom hledali překvapivě ve Spojených státech. V roce 1958 ve městě Minneapolis ve státě 

Minnesota byly vyrobené první plastové hole. Již tehdy existovalo několik sportů, které 

vykazovaly podobnosti právě s florbalem. Tyto sporty vznikaly převážně k tělovýchovným 

účelům na tamních školách (IFF, 2019) 

Typickým příkladem je hra floor hockey, která se hraje také s plastovými holemi, ale 

místo míčku je využíván plastový puk. Ačkoliv se jednalo o halový sport, tak oproti florbalu 

nevyužíval mantinely, ale vystačil s ohraničením prostřednictvím lajn. Popularita floor hockey 

se ze Spojených států a Kanady přesunula právě do Švédska. Jednoduchost a variabilita pravidel 

umožnila rychlé rozšíření do většiny škol a sportovních oddílů (Český Florbal, 2018). 

V literatuře lze nalézt několik názvů pro tento nový sport: plastic bandy, softbandy nebo 

floorbandy. Nejen názvy, ale také odlišná pravidla měl tento nový sport. Každá škola či 

sportovní oddíl se prezentoval jinou formou sportu. Typický nesoulad pravidel byl počtu hráčů, 

velikostí hřiště, vybavením brankářem nebo způsobem hodnocení přestupků. Jednotný název 

innebandy pochází až z poloviny 70.let minulého století a jeho popularita výrazně stoupala díky 

faktu, že to byla možná letní alternativa k populárnímu hokeji. S rozšířením a popularitou 

docházelo k postupnému sjednocování pravidel (Zvonek, 2016). 

Zejda (2008) ve své práci poukazuje na fakt, že pro švédský florbal je prvním 

významným datem 21. září 1979. Toho dne byl založen první ryze florbalový klub (Sala IBK). 

O dva dny později (23. září 1979) se odehrálo historicky první utkání, tým Sala IBK odehrál 

přátelský zápas s týmem Salapolisen (jednalo se o policejní sbor). V říjnu následujícího roku 

se florbal představil v televizi jako samostatné sportovní odvětví. A 7. listopadu 1981 vznikl 

Švédský florbalový svaz (Svenska Innebandyförbundet). 

Velmi podobně se vyvíjel florbal ve Švýcarsku a ve Finsku. V obou zemích byla 

populární varianta florbalu s třemi hráči, gólmanem v hokejové výstroji, včetně hokejky, a 

s házenkářskými bránami. Ve Švýcarsku dodnes florbal nese název unihockey. Ve Finsku se 

setkáme s pojmem salibandy (Levinson, 2005). 

Po Švédské federaci (vznik 1981), byla jako druhá založena poměrně překvapivě 

v Japonsku v roce 1983 (Zejda, 2008). Finsko a Švýcarsko vytvořili své federace v roce 1985. 

Významným posunem florbalu k celosvětovému rozšíření byl rok 1986 kdy byla založena 

Mezinárodní florbalová federace (IFF, anglicky: International Floorball Federation), přesněji 
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12. dubna ve švédském městě Huskvarna. Zakládajícími členy byli Švédsko, Finsko a 

Švýcarsko. V následných letech docházelo k postupnému rozšíření členů; v posledních letech 

zejména k připojení Afrických států. K 1.červnu 2018 bylo součástí IFF celkem 68 členů 

(Barák, 2015). 

3.5 International Floorball Federation 

IFF, jakožto mezinárodní organizace, sdružuje jednotlivé národní svazy. Tabulka 1 

ukazuje roky přijetí jednotlivých států. Primárním účelem je nastolit komunikaci a spolupráci 

mezi jednotlivými svazy a zároveň se výrazně podílí na organizaci velkých mezinárodních 

florbalových akcí, jako jsou například: Mistrovství světa, kvalifikace, přátelské zápasy, Pohár 

mistrů, Akademická mistrovství a další (IFF, 2018). 

První předsedou byl zvolen Švéd András Czitrom, který vykonával funkci od roku 1986 

až do roku 1992. Na historicky prvním kongresu IFF ve švýcarské Zürichu byl novým 

předsedou zvolen Pekka Mukkala. O čtyři roky později ho vystřídal Tomas Eriksson, jenž je 

předsedou dodnes (IFF, 2018). 

Tabulka 1: Seznam přijatých státu do IFF dle roku 

Rok přijetí Noví členové IFF 

1986 Švédsko, Finsko, Švýcarsko 

1991 Dánsko, Norsko 

1992 Maďarsko 

1993 Česká republika, Rusko 

1994 Estonsko, Německo, Japonsko, Lotyšsko, Spojené státy americké 

1995 Belgie, Singapur 

1996 Austrálie 

1997 Rakousko, Velká Británie, Polsko 

1999 Brazílie, Nizozemsko, Slovensko 

2001 Španělsko, Itálie, Slovinsko, Kanada, Nový Zéland 

2003 Francie 

2004 Pákistán 

2005 Korea, Ukrajina, Lichtenštejnsko 

2006 Mongolska, Arménie 

2007 Moldávie, Irsko, Izrael, Srbsko, Argentina, Thajsko, Portugalsko 
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2008 Turecko, Rumunsko, Sierra Leone 

2009 Bělorusko, Írán, Indonésie 

2010 Litva 

2011 Filipíny, Jamajka 

2012 Mosambik 

2013 Jihoafrická republika, Kamerun 

2015 Malta, Pobřeží slonoviny 

2016 Uganda, Haiti, Čína, Somálsko, Hong Kong 

2017 Venezuela, Keňa, Nigérie 

2018 Chorvatsko, Rwanda 

Zdroj: https://floorball.sport/theiff/member-associations/ (tabulka vlastní) 

3.6 Olympijská cesta 

Výrazným posunem florbalu mezi mezinárodní sporty bylo v roce 2008 prozatímní 

přijetí IFF Mezinárodním Olympijským výborem. Významný podíl na tomto přijetí má 

šampionát v témže roce, který se uskutečnil v České republice. Plnohodnotné přijetí obdržel 

florbal v roce 2011 během zasedání MOV v jihoafrickém Durbanu. Nyní se otevřela budoucí 

možnost florbalu objevit se na Světových hrách či na samotných Olympijských hrách (Český 

Florbal, 2018). 

Dle Nicolaie (2017) byla premiéra na světových hrách pro rozvoj florbalu klíčová. A 

Světové hry v roce 2017 v Polsku byly významným historickým milníkem tohoto stále mladého 

sportu. Krom pořádajícího Polska se na světových hrách představily týmy Švédska, Finska, 

Švýcarska, Spojených států a České republiky. O účastnících rozhodlo umístění na šampionátu 

v roce 2016 (týmy na prvních čtyřech místech, nejlepší neevropský tým a pořádající Polsko). 

Tabulka 2 a Tabulka 3 zachycuje výsledky zápasů ve skupinách. Vyřazovací část je 

zachycena v Tabulce 4. 

Tabulka 2: Seznam zápasů skupiny A, Světové hry 2017 

skupina A   

Finsko Česká republika 4:2 

Polsko Finsko 0:5 

Česká republika Polsko 12:1 

Zdroj: https://theworldgames2017.com/en/results/ (tabulka vlastní) 
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Tabulka 3: Seznam zápasů skupiny B, Světové hry 2017 

skupina B   

Švýcarsko USA 17:0 

USA Švédsko 0:20 

Švédsko Švýcarsko 3:0 

Zdroj: https://theworldgames2017.com/en/results/ (tabulka vlastní) 

Tabulka 4: Seznam zápasů vyřazovací části, Světové hry 2017 

Play-off    

o 5. místo Polsko USA 4:1 

semifinále Finsko Švýcarsko 2:5 

semifinále Švédsko Česká republika 5:2 

o 3. místo Finsko Česká republika 2:0 

finále Švýcarsko Švédsko 5:7 

Zdroj: https://theworldgames2017.com/en/results/ (tabulka vlastní) 
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4 CÍLE VÝZKUMU, VÝZKUMNÉ OTÁZKY 

Cílem výzkumu této bakalářské práce bude analýza vývoje a rozvoje, florbalu v České 

republice od 80.let minulého století po současnost. Cílem tohoto výzkumu tedy bude nahlédnou 

a interpretovat vývoj florbalu v České republice. 

Výzkumné otázky: 

1. Jak se začínal florbal rozšiřovat v České republice a jakými prostředky pomáhá 

organizace Český florbal k popularizaci florbalu? 

2. Jakým vývojem si prošla nejvyšší soutěž mužů v České republice? 

3. Jakých mezinárodních úspěchů dosáhla reprezentace České republiky? 

 

První výzkumná otázka se zaměřuje na rozvoj nového sportu a jeho propagaci. To, jakým 

způsobem se představí nový sport, může výrazně ovlivnit fungování a nahlížení na něj. Země, 

kde má florbal hlubší kořeny, mohou mít rozdílný přístup k fungování florbalu, a společnost 

v České republice může nahlížet a přistupovat ke sportu odlišně. Je tedy možné, pokud principy 

nového sportu nebudou korespondovat se společností, nebude sport akceptován a nebude se 

rozvíjet. Zároveň je pochopitelné, že nezastupitelnou roli prostředníka bude hrát určitá 

organizace (ve většině případů sportovní svaz), která zastřeší nový sport a pomůže určit jeho 

budoucí směřování. 

Druhá výzkumná otázka se zabývá vývojem nejvyšší soutěže (Superliga). Z pochopitelných 

důvodů je nevyšší mužská soutěž nejkvalitnější a zároveň nejvíce medializovaná směrem k širší 

veřejnosti. Výsledkem dobré práce může být rostoucí zájem veřejnosti, a to jak v hledišti, tak 

prostřednictvím televizního vysílání. 

Poslední část se pojí s mezinárodními úspěchy české reprezentace, kterou můžeme vnímat 

jako výsledným produktem celého florbalového počínání v České republice. Výsledky na 

mezinárodní scéně určitým způsobem mohou porovnávat fungování organizovaného florbalu v 

jednotlivých zemích.   
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5 METODIKA 

S ohledem na aktuálnost vybraného tématu a rostoucí popularitu florbalu v české 

společnosti je možné využít velké množství informačních zdrojů. Na základě tohoto faktu se 

budu z velké části opírat o metody přímou a nepřímou. V souvislosti se zmíněnými metodami 

bude kladen důraz na to, aby použité informace byly kvalitní a pravdivé. 

Právě zdroje budou hlavním pilířem celé práce. S vědomím, že se nejedná o nějak 

časově vzdálené téma, hodlám při výzkumu využívat velké množství online zdrojů v kombinaci 

s tištěnou literaturou či novinovými články. Významnou úlohu budou hrát také archivní zdroje, 

zejména u statistických ukazatelů. 

Další metodou, která bude uplatněna, bude metoda retrospektivní. Zde je však 

povinností zmínit, že při snaze nahlížet na florbal z různých pohledů bude metoda 

retrospektivní využívána pouze v určitých kapitolách, například části o vývoji soutěží nebo 

v kapitole věnované reprezentaci na světových šampionátech.  

Další metody jako analýza, syntéza, či porovnávání se budou v práci prolínat, tak aby 

pomohly k zodpovězení výzkumných otázek 

Výsledky práce jsou koncipovány do tří částí. V první část práce se zaměří na vývoj 

florbalu v České republice, včetně role zastřešující organizace. V části druhé bude podrobně 

rozebrána nejvyšší florbalová soutěž mužů, včetně pohledu na medializaci a divácké 

návštěvnosti florbalových utkání. A v poslední části zaměřené na úspěchy české reprezentace 

budou zmíněny významná utkání či vybrané světové šampionáty.  

Z velkého množství informací bylo nutné vybrat takové, aby pokud možno co nejlépe a 

nejefektivněji popsali problematiku historie a vývoje florbal v České republice. Nabídnuta 

budou nejenom historická fakta, ale v průběhu celé práce se vyskytne množství grafů a tabulek, 

které zpřehlední a upřesní probíranou problematiku. 
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6 VÝSLEDKY PRÁCE 

Následující kapitola bude členěna do tří tematických částí. Úvodní část zohlední kořeny 

florbalu v České republice, druhá se bude podrobně zabývat primárně nejvyšší mužskou 

ligovou soutěží, jak z pohledu výsledkového, tak z se také budě věnovat sledovanosti a zájmu 

veřejnosti. Poslední část bude zasvěcena mezinárodním úspěchům české reprezentace. Budou 

zde popsány výsledky, soupisky a průběhy vybraných mužských světových šampionátů. 

Všechny tyto části budou sloužit jako vstup do další kapitoly – diskuze. 

 

6.1 Počátky florbalu u nás 

V této první části bude popsáno období čítající bezmála deset let, tedy dobu, kdy se 

první čeští průkopníci setkali prvně s florbalem, až po vznik první organizované soutěže na 

území České republiky. 

 

6.1.1. Finská inspirace 

První zkušenosti s florbalem v České republice měli studenti Vysoké školy ekonomické 

v Praze. Prostřednictvím zdejšího pobytu finských výměnných studentů z helsinské univerzity. 

V roce 1984 zde Finové ponechali sadu florbalových holí (12 kusů) a deset balónků. Tu čeští 

studenti, včetně Michala Bauera, využívali po několik následujících měsíců. Během této 

návštěvy se odehrál vůbec první mezinárodní zápas v malé tělocvičně právě Vysoké školy 

ekonomické. Postupem času se florbalové hole opotřebovali, tak že z původních dvanácti jich 

zůstalo pouze šest. Po rozpadu florbalových holí a odchodů mnoha studentů z VŠE florbal 

v České republice na nějaký čas utichl (Skružný Z., 2005, str. 11). 

Až rok 1991 svedl několik studentů VŠE opět dohromady. Michal Bauer a Petr 

Chaloupka po letech narazili na zbývající hole. Docházelo k pravidelným střetnutím v jedné 

tělocvičně pražského gymnázia. Zde došlo k setkání s bratry Vaculíkovými a nadešla 

spolupráce při rozvoji florbalu u nás (Frejvald, 2006). 
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6.1.2 Švédská podpora 

Bratři Martin a Tomáš Vaculíkovi studovali taktéž na VŠE, nicméně s první skupinou 

okolo Michala Bauera se nikdy předtím nesešli. Střetnutí s florbalem zajistila jejich známost 

s ředitelem švédské pobočky cestovní kanceláře Excalibur – Tours. Bernq Holmquist přivezl 

do Prahy další florbalové hole. Opět se uskutečnil přátelský zápas, tentokrát se zapojili učitelé 

z Česka a Švédska. Po svém odletu zpět do Švédska Bernq Holmquist zde asi dvacet 

florbalových holí zanechal (Skružný Z., 2005, str. 12). Tímto způsobem se florbal rozšířil do 

pražských Střešovic, kde se kolektiv kolem bratrů Vaculíkových pravidelně scházel. Zde již od 

roku 1985 působila sportovní organizace zastřešující v dnešní době zejména florbal, volejbal, 

házenou a tenis. 

Martin Vaculík v rámci svého firemního jednání v roce 1991 navštívil Švédsko. Zde mu 

byla nabídnuta účast na celosvětovém florbalovém semináři. Tento seminář se konal u 

příležitosti oslavy desátého výročí Švédské florbalové federace. Zde jednak mohl shlédnout 

opravdový florbal na vlastní oči (u nás stále měl florbal podobu hry v tělocvičně a gólmanem 

s holí), zároveň měl možnost se setkat s výrobcem florbalových holí Unihoc. Výrobce Unihoc 

nabídl Martinu Vaculíku několik desítek holí k účelu propagace v České republice. Následný 

prodej holí umožnil setkání bratrů Vaculíkových a Michala Bauera (Frejvald, 2006). 

Tělovýchovná jednota Tatran zastřešila hned dva týmy, které vznikly díky novým 

náčiním. Forza, pozdější vítěz české nejvyšší ligy, a Old Boys (později nesl název Excalibur).  

Zdeněk Skružný (2005) označuje za významný milník rozvoje nového sportu rok 1992. 

Nejprve v lednu vzniká Česká florbalová unie (ČFbU). Předsedou se stal právě Martin Vaculík. 

První úkoly ČFbU byly založené na snaze rychle rozšířit florbal do povědomí dalších 

sportovních organizací a širší veřejnosti.  

Na počátku roku 1992 vzniká Česká florbalová unie (přesněji 14.ledna). Jejím zakladatelem 

a prvním předsedou byl průkopník florbalu u nás Martin Vaculík, který působil ve funkci až do 

roku 1998. Vznik zastřešující organizace byl klíčový pro jednotné vystupování florbalu vůči 

dalším organizacím jako byla Mezinárodní florbalová organizace (IFF) nebo Český svaz tělesné 

výchovy (od roku 2013 Česká unie sportu). V roce 1992 IFF uděluje ČFbU provizorní členství, 

následující rok obdržela Česká florbalová unie plnohodnotné členství. Do tehdejší ČSTV byla 

přijata stejného roku.  
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Pro vyobrazení Českého florbalu výborně poslouží jejich aktualizované stanovy z 11. 

června 2017. Dle nich definujeme Český florbal jako spolek, jenž má své sídlo v Praze a jehož 

posláním je primárně: 

• pečovat o komplexní rozvoj florbalu v České republice a vytvářet pro něj na všech 

stupních všestranné a rovnoprávné podmínky; prostřednictvím činnosti 

ve florbalových oddílech vést mládež k pozitivním občanským postojům a zdravému 

způsobu života. 

 

Své poslání například uskutečňuje prostřednictvím: 

• vytváří podmínky pro výchovu mládeže a talentované mladé florbalisty připravuje pro 

dosažení nejvyšší výkonnosti; 

• zřizuje, pořádá a organizuje florbalové soutěže všech tříd, které přímo řídí svými orgány 

podle pravidel florbalu a na základě předpisů, které pro jejich řízení vydává; 

• vydává řády a předpisy pro činnost v rámci ČF; vedle předpisů pro organizaci a řízení 

soutěží, kterými jsou zejména soutěžní řád, rozpisy soutěží, registrační řád, přestupní 

řád, disciplinární řád apod., vydává i statuty a řády upravující činnost orgánů ČF, 

podmínky pro účast v soutěžích ČF, zásady pro rozhodování sporů v ČF, pro nakládání 

s majetkem ČF atd.; 

• organizuje a řídí přípravu a činnost trenérů, rozhodčích a dalších činovníků; 

• prosazuje a chrání zájmy a práva florbalu a subjektů sdružených v ČF vůči státním, 

politickým a jiným orgánům a organizacím, zastupuje florbal v České republice i v 

zahraničí a dbá přitom všestranného prospěchu ČF a členských oddílů i účastníků 

soutěží; 

• zabezpečuje sportovní reprezentaci České republiky v soutěžích IFF, pořádá 

mezinárodní a mezistátní utkání a zajišťuje potřebnou přípravu družstev sportovní 

reprezentace; 

• podle potřeby zřizuje fundace, případně jiné neziskové instituce k podpůrným a 

humanitárním účelům; 

• vydává vlastní odbornou literaturu na podporu rozvoje florbalu a tiskoviny pro potřeby 

soutěží; 

• zabezpečuje propagaci florbalu v hromadných sdělovacích prostředcích, vyhlašuje 

ankety v souvislosti s florbalovými soutěžemi a činností reprezentačních družstev. 
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Druhou významnou událostí toho roku byl mezinárodní turnaj v maďarské Budapešti. 

Turnaj byl organizován Švédskou florbalovou federací. Na turnaji se ukázalo, že zájem o florbal 

v maďarsku není takový, jaký by si Švédové představovali. Naopak tatranský tým Excalibur 

ukázal potenciál florbalu v České republice. Bernq Holmquist, který měl turnaj na starosti, se 

domluvil s českou výpravou, že další turnaje budou pořádány v Praze, a že mantinely, které 

byly použity v Budapešti, obdrží jako dárek. Ty následně byly používány všude, kde jich bylo 

potřeba, a také daly například základ největšímu mezinárodnímu turnaji Czech Open (Frejvald, 

2006). 

 

6.1.3 Švýcarská spolupráce  

Třetí příběh o rozšíření florbalu u nás se odehrál v Jaroměři, které leží nedaleko Hradce 

Králové. Zde před rokem 1992 působil oddíl futsalu TJ Sokol Jaroměř. Zde právě v roce zavítal 

Petr Sýkora, který žil ve Švýcarsku a vedl tamní klub HC Unicorns Mettmensteten. V Jaroměři 

uspořádal florbalové soustředění pro mužský A-tým (Český Florbal, 2018). Švýcarští 

florbalisté překvapeni ze zájmu jaroměřských o florbal ponechali hostitelům své florbalové 

hole. Po odjezdu Švýcarů spolupráce neutichla. TJ Sokol Jaroměř obdržela pozvánku na turnaj 

do Švýcarska. Ryze florbalový klub v Jaroměři byl založen až v červnu 1993. 

Michal Bauer se také zasloužil o vznik prvního ostravského klubu 1. SC Ostrava. Tím, 

že poměrně často dojížděj do rodného města, rozhodl se vytvořit i tamní tréninkovou skupinu 

a scházet se s dalšími zájemci o florbal. Klub FBC Ostrava například píše na svých stránkách, 

že v Ostravě se ukázal potenciál sportu, kdy na školách byl o florbal velký zájem, což umožnilo 

vzniknout další týmy.  

 

6.1.4 Czech Open 

Turnaj Czech Open má v historickém souhrnu nezastupitelnou roli. Již od samotného 

počátku fungoval jakožto výborný nástroj při komunikaci a spolupráci s významnými 

zahraničními kluby. Inspirace, kterou přinášely švédské, finské potažmo i švýcarské kluby, 

pomohla k rychlejšímu vytvoření podmínek pro rozvoj florbalu na našem území. Zároveň je 

nutné zmínit srpnové datum, které je vhodné pro prezentaci nových sezónních produktů 
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(zejména nových florbalových holí) a porovnání sil napříč evropskými týmy na rozmezí 

přípravné části sezóny a začátku ligových ročníků (Kysel J., 2010, str.18). 

Historický první ročník tohoto významného mezinárodního turnaje uspořádal 

střešovický Tatran v srpnu roku 1993. Celkem 43 týmů se zúčastnilo turnaje napříč kategoriemi 

mužů a žen. Již na prvním ročníků se objevily týmy ze Švédska, Finska či Švýcarska. Jak 

v kategorii mužů, tak také v kategorii žen obsadily v prvním ročníku všechny medailové pozice 

týmy ze Švédska (Frejvald, 2006). 

Z historických statistik Czech open lze vyčíst, že v rámci nejvyšší kategorie mužů je 

nejúspěšnější švédský celek Pixbo Wallenstam IBK (8 zlatých, 6 stříbrných a 2 bronzové 

medaile), v kategorii žen vládne také klub Pixbo Wallenstam IBK (6 zlatých, 2 stříbrné a 1 

bronzová medaile). Z český klubů je nejúspěšnější pořádající Tatran Střešovice (muži: 1 zlatá, 

2 stříbrné a 8 bronzových medailí; ženy: 2 zlaté, 2 stříbrné a 2 bronzové medaile). 

V posledních letech se Czech Open rozšířilo o kategorii juniorů, a kategorie mužů a žen 

se rozdělily dle výkonosti na ELIT, PRO a OPEN. Posledního ročníku se účastnilo 243 družstev 

z celkem 15 zemí (Graf 1). 

Graf 1: Porovnání počtu družstev dle států  

 

Zdroj: https://www.czechopen.cz/ (graf vlastní) 
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6.2 Domácí soutěže  

Florbal přistoupil na typický model z dalších sportů – vrcholná soutěž ve formě tabulky 

s následným play-off a doplňující pohárová soutěž v podobě vyřazujícího pavouka. Co se týče 

tradičních ligových soutěží, tak možné vysledovat sedmi až devíti stupňový model (záleží na 

počtu mužstev jednotlivých regionech). První čtyři soutěže spadají pod celorepublikový 

sekretariát, od pátého stupně jsou soutěže pod hlavičkou regionálních sekretariátů, do kterých 

spadají). Graficky znázorněno na Obrázku 1. 

Obrázek 1: Schéma celostátních mužských soutěží 

 

Zdroj: obrázek vlastní 

 

6.2.1 Superliga 

Nejvyšší florbalová liga v České republice byla založena roku 1993. Původně nesla 

jednoduché označení 1.liga následně díky spolupráci se sponzory se její název měnil (Tabulka 

5) 

Tabulka 5: Názvy nejvyšší mužské soutěže v průběhu let 

Ročníky Název soutěže 

1994–2005 1.liga 

2005–2012 Fortuna Extraliga 

2012–2015 AutoCont extraliga 

2015 – nyní Tipsport Superliga 
Zdroj: Zbyněk Zejda, 2008 (tabulka vlastní) 
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Do soutěže již zasáhlo celkem 37 mužstev, z něhož pouhé čtyři kluby jsou nepřetržitě 

účastníky nejvyšší ligy od samotného počátku: Tatran Střešovice, TJ Chodov, FBC Ostrava a 

1.SC Vítkovice. 

Úvodnímu ročníku předcházela kvalifikace, která probíhala na podzim roku 1993. 

Kvalifikace se zúčastnilo 16 mužstev, z nichž deset nejlepších odehrálo postoupilo do 

závěrečné fáze. Z tehdejší desítky mužstev doposavad stále hraje nejvyšší soutěž šest mužstev 

– kromě čtyř již zmíněných také Sparta Praha a Bulldogs Brno (dříve VŠT Brno).  

Tabulka 6: Umístění týmů v sezóně 1993/94 

Pořadí Klub Výhry Remízy Prohry Body 

1. IBK Forza Tatran 17 1 0 35 

2. Dream Team Ostrava 12 3 3 27 

3. 1.SC Ostrava 12 1 5 25 

4. Tatran Excalibur 10 2 6 22 

5. TJ Sokol Jaroměř 9 0 9 18 

6. AC Sparta Praha 7 3 8 17 

7. Mentos VDG Praha 5 3 10 13 

8. North Stars Ostrava 4 2 12 10 

9. FBC Mušle Praha 4 1 13 9 

10. VSK FS Brno 0 4 14 4 

Zdroj: Zbyněk Zejda, 2008 (tabulka vlastní) 

 

Tabulka 6 zobrazuje výsledné umístění týmů v sezóně 1993/94. Historicky prvním 

vítězem nejvyšší soutěže se stal pražský tým IBK Forza Tatran, který vyhrál 17 z 18 zápasů. 

Pro následující sezónu sestoupil tým pouze tým VSK FS Brno, neboť FBC Mušle Praha uhájili 

svou příslušnost v baráži. Pro následující rok se liga rozšířila na dvanáct týmů. Krom týmů na 

prvním až devátém místě se následující sezóny zúčastnili týmy UHC Ostrava, Havlíčkův Brod 

Sharks a O.A. Hovorčická. 

V průběhu let se měnil jak charakter soutěže (přidání nadstavbové části), tak také počet 

týmů v nejvyšší soutěži u nás. Jak již bylo zmíněno v prvním ročníku hrálo celkem deset 

mužstev, od druhého se počet zvýšil na dvanáct. Další navýšení počtů přinesla až sezóna 

2017/18, kdy vzrostl počet týmů na čtrnáct. Komise elitních soutěží (dále KES), 
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prostřednictvím předsedy Martina Musila uvedla jako důvod rozšíření snahu navýšení kvality 

hráčů i celkové soutěže. Zároveň si byla vědoma krátkodobé existence jednostranných a 

nevyrovnaných utkání špičkových týmů, ale z dlouhodobého hlediska je cílem nejlepších týmů 

mít co nejlepší soupeře, kteří hrají stabilně nejvyšší soutěže. KES upozornil, že na špičkovou 

superligovou úroveň se dá jen těžko sportovně připravit v 1. lize nebo při opakovaném 

sestupování a postupování mezi soutěžemi. Dalším důvodem je reakce na rostoucí sportovní 

úroveň florbalu. A také se navýší počet utkání jednotlivých týmů, což jim dává příležitost pro 

práci s širším kádrem. 

Tabulka 7: Seznam vítězů nejvyšší mužské florbalové ligy  

Sezóna Vítěz základní části Vítěz play-off 

1993/94 IBK Forza Tatran  

1994/95 TJ Tatran Střešovice  

1995/96 1. SC SSK Vítkovice  

1996/97 Tatran Střešovice 1. SC SSK Vítkovice 

1997/98 Sparta Praha Tatran Střešovice 

1998/99 FBC Ostrava Tatran Střešovice 

1999/00 1. SC SSK Vítkovice 1. SC SSK Vítkovice 

2000/01 Akcent Sparta Praha Tatran Střešovice 

2001/02 Tatran Střešovice Tatran Střešovice 

2002/03 FBC Pepino Ostrava Tatran Střešovice 

2003/04 FBC Pepino Ostrava Tatran Střešovice 

2004/05 Tatran Střešovice Tatran Střešovice 

2005/06 FO Tatran Střešovice FO Tatran Střešovice 

2006/07 FO Tatran Střešovice FO Tatran Střešovice 

2007/08 FO Tatran Střešovice FO Tatran Střešovice 

2008/09 1. SC SSK Vítkovice 1. SC SSK Vítkovice 

2009/10 Tatran Střešovice Tatran Střešovice 

2010/11 Tatran Omlux Střešovice Tatran Omlux Střešovice 

2011/12 Tatran Omlux Střešovice Tatran Omlux Střešovice 

2012/13 Tatran Omlux Střešovice 1. SC WOOW Vítkovice 

2013/14 Tatran Omlux Střešovice 1. SC WOOW Vítkovice 

2014/15 Technology Florbal MB Tatran Omlux Střešovice 
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2015/16 TJ JM FAT PIPE Chodov TJ JM FAT PIPE Chodov 

2016/17 Technology Florbal MB TJ JM FAT PIPE Chodov 

2017/18 Technology Florbal MB Technology Florbal MB 

Zdroj: https://www.ceskyflorbal.cz/superliga-muzi/tabulka (tabulka vlastní) 

 

Z Tabulky 7 je možno lehce vyčíst, že nejúspěšnějším klubem v dosavadní historii 

nejvyšší florbalové ligy v České republice je střešovický Tatran (16 titulů), až daleko za ním 

jsou 1. SC Vítkovice (6 titulů). 

Zároveň je možné si všimnou změny od sezóny 1996/97 kdy se poprvé objevil systém 

play-off. Poprvé byla tato novinka aplikovaná pouze pro první čtyři týmy základní části. Díky 

tomuto novému systému zvítězily 1. SC SSK Vítkovice, které byly až třetí po základní části. 

Následující ročník již zahrnoval play-off pro prvních osm týmů základní části. Do sezóny 

2001/02 se hrálo play-off na dva vítězné zápasy, následně se systém změnil na tři vítězné 

zápasy.  

Krom systému play-off byl ročník 1996/97 revoluční i z pohledu pravidel. 

V předchozích letech se hrálo s modifikovanými pravidly (bez brankoviště, pravidlo tří vteřin, 

…). Největší změnou v pravidlech byl však přechod z hracího času 3x15 minut na tři třetiny po 

dvaceti minutách (Zejda, 2008) 

Významnou událostí bylo rozhodnutí KESu o systému play-off z roku 2011. 

V minulosti se již několikrát měnil počet zápasů v play-off sérii, ale po vzoru švédské superligy 

se zeštíhlil průběh finálové série na pouhé jedno jediné utkání na neutrální půdě. Tímto krokem 

si sliboval Český florbal větší mediální dosah, vyšší návštěvnost a propagaci florbalu směrem 

k širší veřejnosti (Novotný, 2011). 

S několika proběhlými ročníky je možno soudit, že mediální a marketingový cíl byl 

splněn. Graf 2 zobrazuje návštěvnosti jednotlivých ročníků. Otázkou je samotná sportovní 

stránka. Ačkoliv jsou sporty, které mají jednozápasové vyvrcholení soutěže (Superbowl, 

fotbalová liga mistrů), tak i z řad samotných hráčů se ozývá kritika na tento systém. Největším 

kritikem je hráč a kapitán superligových Vítkovic Tomáš Sladký. 
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Graf 2: Návštěvnost Superfinále 2012–2019 

 

Zdroj: https://www.ceskyflorbal.cz/superfinale/historie (graf vlastní) 

* v letech 2018 a 2019 se Superfinále konalo v Ostravě 

Na růst nebo pokles zájmu o florbal lze nahlížet také prostřednictvím divácké návštěvnosti. 

Diváci, potažmo fanoušci, kteří se přímo účastní sportovních zápasů v hale nám mohou pomoci 

při analyzováni dlouhodobé popularity florbalu. Růst průměrného počtu diváků lze možné 

interpretovat několika možnými způsoby: 

1. S rostoucí popularitou florbalu koresponduje rostoucí zájem o jeho sledování v širší 

veřejnosti 

2. Na zápasy chodí převážně lidé, kteří jsou s klubem spjatí, a s rostoucí základnou klubu 

roste počet potencionálních návštěvníků na zápasech 

3. Kluby a Český florbal vytvářejí zajímavé sportovní události, které lákají širší veřejnost 

na florbalová utkání (Open Air, School match, přestávkové soutěže, doplňující program, 

…) 
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Graf 3: Průměrná návštěvnost za zápas základní části 

 

Zdroj: https://www.ceskyflorbal.cz/superliga-muzi/tabulka (graf vlastní) 

Z Grafu 3 lze jednoznačně popsat rostoucí návštěvnost, kterou lze téměř charakterizovat 

jako lineární. Nelze pozorovat žádný výraznější „skok“, naopak růst je zpravidla plynulý, a 

může vypovídat o dlouhodobé a systematické práci subjektů pohybujících se ve florbalovém 

prostředí. Přeci jen je možné nalézt a vysvětlit menší pokles diváckého průměru v sezónách 

13/14 a 18/19. 

V sezóně 2013/14 spadl divácký průměr o 11 osob na zápas. Za příčinu je možné označit 

primárně sestup týmu Torpedo Pegres Havířov, který byl v předchozí sezóně třetí v počtu 

diváků na domácím hřišti (celkem 3607 diváků z 11 domácích zápasů). Do sezóny 2013/14 ho 

nahradil tým FBC Kladno, který měl v sezóně nejhorší návštěvnost domácích utkání (celkem 

3607 diváků z 11 domácích zápasů). 

V poslední sezóně 2018/19 je možné pozorovat zajímavý a možná neočekávaný úkaz. 

Významnou roli hrají v této problematice televizní živé přenosy. Je možné že divák, který má 

možnost volby mezi fyzickou návštěvou utkání a sledování zápasu z pohodlí domova, zvolí 

časově méně náročnou a levnější (vstupenka, finance spojené s cestou na utkání, …) variantu. 

V dnešní době je možné zhlédnout většinu superligových zápasů na webovém portále TVCOM, 

neboť všechna superligová mužstva musí zprostředkovat živé vysílání svých domácích utkání. 
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Druhou možností je vzrůstající konkurence dalších sportů, jejichž utkání jsou také 

zpravidla situována na víkend. Tento názor je podpořen také při analýze návštěvnosti zápasů, 

které se odehrávají ve všední den. Příčinou těchto termínů jsou zpravidla televizní přenosy 

České televize. V sezóně 2018/19 se odehrálo celkem 16 utkání před televizními kamerami. 

Průměr diváků na televizní utkání činil 582. Což přibližně o 250 více než je průměr celé soutěže. 

Navíc pouze ve dvou případech byla návštěvnost nižší než ligový průměr. 

Označit za viníka nižší návštěvy televizní přenosy a termíny utkání s tím spojená by 

bylo nesprávné. Na vině může být ústup tradičních klubů z popředí soutěže (Bulldogs Brno, 

FBC Ostrava), konkurence dalších sportů ve městě nebo hustota klubů v jednom městě (Praha, 

Ostrava). 

 

6.2.2 Český pohár 

Pohárová soutěž je druhou možností pro domácí kluby získat nějaké prvenství. 

Atraktivitu poháru zajišťuje fakt, že dochází k zápasům týmů napříč soutěžemi. Regionální 

týmy jsou losovány do počátečních skupin, kdežto celostátní týmy jsou nasazovány dle 

umístění z předchozí sezóny v dalších částech vyřazovacího pavouka. V poháru pravidelně 

dochází k situaci, kdy tým z nižší soutěže narazí na superligový tým. Jednotlivé kluby využívají 

této události k propagaci svého fungování. Samotný finálový dvojzápas (finále mužů a finále 

žen) se koná vždy v jiném městě.  

Historicky poprvé se pohár uskutečnil v roce 2001, avšak pouze pro kategorii mužů. 

Ženská kategorie započala svou soutěž až o 3 roky později. Vítězem v roce 2001 se v kategorii 

mužů stala 1.SC Ostrava, který v domácím prostředí porazil pražský SSK Future 6:3. 

V kategorii mužů je historicky nejúspěšnějším klubem Tatran Střešovice, který ovládl 

pohár šestkrát v řadě (od roku 2005 až do roku 2010 včetně). Zajímavé je geografické rozložení 

vítězů, kde zjistíme, že hned celkem 7 titulů mají ostravské kluby, rovněž 7 titulů pražské celky, 

3 tituly vybojoval klub z Mladé Boleslavy a jediné vítězství si také připsali Pardubice 

z posledního poháru (Sport.cz, 2019). Výsledky finálových utkání mužů lze vyčíst z Tabulky 

8. 
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Tabulka 8: Seznam vítězů mužské části Českého poháru 

Rok Vítěz Soupeř Výsledek 

2001 1.SC Ostrava SSK Future 6:3 

2002 FBC Ostrava SSK Future 6:3 

2003 FBC Ostrava Tatran Střešovice 2:1 

2004 FBC Ostrava Tatran Střešovice 5:4 p 

2005 Tatran Střešovice 1. SC Vítkovice 7:4 

2006 Tatran Střešovice Florbal Havířov 4:3 

2007 Tatran Střešovice FBC Ostrava 8:7 

2008 Tatran Střešovice FBC Ostrava 8:5 

2009 Tatran Střešovice Bulldogs Brno 8:4 

2010 Tatran Střešovice Bulldogs Brno 5:4 

2011 1.SC Vítkovice TJ JM Chodov 7:5 

2012 TJ JM Chodov Bulldogs Brno 7:4 

2013 Florbal MB Panthers Otrokovice 10:3 

2014 Florbal MB Bulldogs Brno 5:4n 

2015 1.SC Vítkovice Florbal MB 3:2 

2016 Florbal MB 1. SC Vítkovice 3:1 

2017 1.SC Vítkovice Florbal MB 2:1n 

2018 Sokol Pardubice FBC Liberec 4:3 

Zdroj: https://www.ceskyflorbal.cz/pohar/historie (tabulka vlastní) 

Prvotní ročník ženské kategorie byl v roce 2004. Prvním vítězem se stal tým FBC 

Liberec, pro něhož to je jediná historická trofej. Herbadent SJM se může pyšnit nejvíce tituly 

z poháru, celkem 5. Stejně jako mužský Tatran Střešovice je Herbadent všechny získal po sobě 

následujících ročnících. Zde je však patrná nadvláda pražských týmů, kterým se podařilo 

zvítězit 10 z celkem 15 ročníků. Výsledky finálových utkání žen lze vyčíst z Tabulky 9. 
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Tabulka 9: Seznam vítězů ženské části Českého poháru 

Rok Vítěz Soupeř Výsledek 

2004 FBC Liberec Tatran Střešovice 6:4 

2005 Tatran Střešovice FBC Liberec 4:2 

2006 Děkanka Praha Bulldogs Brno 9:1 

2007 Děkanka Praha FBC Liberec 5:2 

2008 Děkanka Praha FBC Ostrava 8:2 

2009 Herbadent SJM Děkanka Praha 12:3 

2010 Herbadent SJM FbŠ Bohemians 5:1 

2011 Herbadent SJM FBC Liberec 9:2 

2012 Herbadent SJM 1. SC Vítkovice 6:5 p 

2013 Herbadent SJM TJ JM Chodov 7:4 

2014 1.SC Vítkovice Herbadent SJM 3:2 p 

2015 Florbal Chodov Herbadent SJM 8:3 

2016 1.SC Vítkovice FbŠ Bohemians 5:1 

2017 1.SC Vítkovice Florbal Chodov 7:5 

2018 FBC Ostrava Florbal Chodov 8:6 

Zdroj: https://www.ceskyflorbal.cz/pohar/historie (tabulka vlastní) 

 

 

6.5.2 Florbal v České televizi 

Prvotní vystoupení florbalu v České televizi se datuje k roku 1998. V souvislosti 

s pořádaným světovým šampionátem byly odvysílány reportáže v zpravodajské relaci Branky, 

body, vteřiny, která se vysílala na ČT2 (kanál ČT4 Sport začal fungovat až v únoru roku 2006). 

Po šampionátu se florbal na televizních obrazovkách prostřednictvím sestřihů největšího 

florbalového turnaje v České republice Czech Open (Barák, 2015, str.14). 

Důležitou roli při televizních začátcích florbalu měl nynější hokejový komentátor a 

dramaturg Robert Záruba. V hokeji a florbalu lze sledovat mnoho podobností (hrací čas, počet 

hráčů, způsob hry atd.), které může komentátor využít. Zároveň Robert Záruba aktivně působil 

v pražském týmu Torza Sorry, díky čemuž získal mnohé zkušenosti a přehled o florbalovém 

prostředí. Záruba zmiňoval, že důležitým faktorem pro umístění florbalu na televizní obrazovky 
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byl spád hry (menší časové prodlevy, vyšší počet branek a dvouciferných výsledků) (Barák, 

2015, str.15). 

Posledním faktorem, který Roberta Zárubu upevnil v postoji k florbalu v České televizi, 

byl potenciál florbalu na školách. Ústup tradičních sportů jako je volejbal nebo basketbal 

(spojováno s technickou náročností sportu) šel ruku v ruce s tím, že kromě fotbalu začali hrát 

ve velkém právě florbal. Vzrostl počet školských turnajů, a to počínaje turnaji základních škol, 

středoškolských lig, až po univerzitní soutěže (ČEPS CUP, 2018). 

V roce 2003 se na televizních obrazovkách objevil pořad s názvem F magazín, zaměření 

na události z futsalového a florbalového prostředí. Nicméně očekávaný úspěch pořadu se 

nedostavil, po třech letech se pořad přestal vysílat. Nahradit ho měli živé přenosy zápasů 

nejvyšší florbalové soutěže mužů (tehdy Fortuna Extraliga) (Barák, 2015, str.16). 

Počátky živých televizních přenosů v České televizi byly komplikované. Stále byl sport 

vysílán pouze na kanálu ČT2, což poskytlo pouze omezený prostor k vysílání z důvodu 

nabitého harmonogramu stanice. Po nástupu ČT4 Sport se vše naštěstí ulehčilo (Česká televize, 

2018). 

První florbalovým živým přenosem na obrazovkách České televize byl finálový zápas 

turnaje Czech Open mezi švédskými týmy Balrog Oilers a Pixbo Wallenstam. Následující rok 

byl druhým přenosem taktéž finálový zápas turnaje Czech Open. Tentokrát mezi švédským 

celkem IBK Dalen a mistry Švýcarska z Wiler Ersigen. Až třetí vysílání mělo českého zástupce. 

Na konci roku 2005 proběhl přátelský zápas švédské a české reprezentace v Ostravě (Barák, 

2015, str.17). 

 Z archivu vysílání České televize lze nalézt první živý přenos z nejvyšší florbalové 

soutěže v České republice, který proběhl 8.března 2006. Semifinálový zápas dvou pražských 

celků (Tatran Střešovice a SSK Future) vyzněl lépe pro SSK Future s výsledkem 8:3. Z finálové 

série, kam se probojoval Tatran Střešovice a FBC Ostrava, odvysílala Česká televize dva přímé 

přenosy. Stejného roku následovaly zápasy z mistrovství světa. Rok 2006 lze označit jako 

důležitý milník pro následující počínání florbalu na obrazovkách České televize. 

V dnešní době se florbal pravidelně objevuje na obrazovkách České televize během 

pondělních nebo úterních podvečerů. Zároveň v období play-off vzrůstá počet živých přenosů, 

které jsou situovány během celého týdne. V neposlední řadě je dán větší prostor florbalovým 

šampionátům mužů a žen. Například z posledního šampionátu bylo odvysíláno celkem 19 
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živých přenosů na televizních obrazovkách, zbytek zápasů bylo možné shlédnout živě na 

webovém portálu České televize. 

Graf 4: Počet florbalových vysílání v České televizi 

 

Zdroj: Archiv České televize (graf vlastní) 

 

Z osobní analýzy vysílání florbalových zápasů v České televizi, prezentované Grafem 

4,  je možné prokazatelně vyčíst, že počet odvysílaných zápasů během kalendářního roku se 

konzistentně navyšuje. Největší procento vysílání je z mužské Superligy (zpravidla přes ½ 

vysílání). Druhým nejzastoupenějším druhem vysílání jsou zápasy reprezentačních celku (muži 

i ženy). Krom zápasů EFT, tak jsou vysílány reprezentační zápasy na světových šampionátech. 

Do kategorie pohárové zápasy patří utkání domácího klubového poháru i mezinárodní klubový 

pohárový turnaj (CHAMPIONS CUP). Další vysílání jsou primárně sestřihy z turnaje Czech 

open. Tento trend z let 2010–2014 byl nakonec nahrazen klasickým zpravodajstvím v dalších 

pořadech České televizi (Sportovní zprávy; Branky body vteřiny; Téma pro hosty; …). 
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6.3 Mezinárodní úspěchy české reprezentace 

Za prosté zhodnocení veškerého fungování florbalu v České republice je možné označit 

mezinárodní výsledky. Výsledným produktem systematického vzdělávání hráčů a fungování 

nejvyšší ligy je početně omezený výběr hráčů, kteří reprezentují svoji zemi. Tento výběr hráčů 

je následně postaven před konkurenci a dle úspěchu, či neúspěchu hodnocen. 

Graf 5 a Graf 6 poukazují na dosažená umístění českých reprezentačních celků na 

jednotlivých světových šampionátech. 

Graf 5: Pořadí mužské reprezentace na mistrovství světa 

 

Zdroj: https://floorball.sport/world-championships/mens-wfc/ (graf vlastní) 

Graf 6: Pořadí ženské reprezentace na mistrovství světa 

  

Zdroj: https://floorball.sport/world-championships/women/ (graf vlastní) 
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6.3.1 EURO FLOORBAL TOUR 

Od roku 2008 probíhá mezinárodní série turnajů EURO FLOORBALL TOUR, jichž se 

účastní stabilně čtyři nejlepší státy světa: Švédsko, Finsko, Švýcarsko a Česká republika. 

Během jednoho mistrovského cyklu (2 roky) každý ze států uspořádá právě jeden turnaj 

systémem každý s každým. Termíny turnajů jsou tradičně v dubnu (po skončení sezóny) a 

v listopadu (před MS). 

Tabulka 10: Celkový počet umístění států na EFT 

 1. místo 2. místo 3.místo 4.místo 

Švédsko 13 5 1 0 

Finsko 5 12 1 1 

Česká republika 1 1 5 12 

Švýcarsko 0 1 12 6 

Zdroj: https://floorball.sport/ (tabulka vlastní) 

Při pohledu na celková umístění v Tabulce 10 je patrné pozorovat tradiční schéma, kde 

na prvním a druhém místě se umisťují severské země. Česká republika a Švýcarsko bývají 

tradičně na třetí a čtvrté pozici. Ačkoliv je Švýcarsko oproti České republice úspěšnější co do 

počtu vítězných vzájemných zápasů, tak na rozdíl od nás nedokázalo na turnaji triumfovat. 

 Jedinečného úspěchu bylo dosaženo na turnaji EFT v České lípě v dubnu 2014. Již 

během úvodního hracího dne čeští reprezentanti dokázali historicky poprvé porazit Švédsko. 

Po vítězství 6:5 nad Švédskem přišla i další výhra nad výběrem Finska, tentokrát český tým 

zdolal soupeře 3:2 po nájezdech. Závěrečný den přinesl skalp i posledního soupeře ze Švýcarska 

v poměru 8:7. Pod tento nečekaný úspěch se zapsal trenér Radim Cepek, který po fiasku na 

mistrovství v roce 2012 ve Švýcarsku nahradil Zdeňka Skružného (iDNES.cz, 2014). 

 

6.3.2 MS 1996 

Historicky první světový šampionát se uskutečnil ve Švédsku, konkrétně ve městech 

Stockholm, Skellefteå a Uppsala. Na mistrovství se představilo celkem 12 států, které byly 

rozděleny do dvou šestičlenných skupin. Do semifinále postupovaly první dva z každé skupiny. 

Zbývající týmy se utkaly systémem třetí se třetím, čtvrtý ze čtvrtým o konečná umístění. 
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Česká reprezentace vedená Jaroslavem Marksem postoupila do bojů o medaile. Zde 

však nejprve podlehla v semifinále domácímu Švédsku vysoko 0:13 a následně i v souboji o 

bronz Norsku 2:6. Výsledky české reprezentace jsou uvedeny v Tabulce 11. 

Tabulka 11: Výsledky české reprezentace na MS 1996 

Utkání Český tým Soupeř Výsledek 

Základní skupina Česká republika Maďarsko 6:2 

Základní skupina Česká republika Německo 5:1 

Základní skupina Česká republika Rusko 9:2 

Základní skupina Česká republika Finsko 2:4 

Základní skupina Česká republika Singapur 20:1 

Semifinále Česká republika Švédsko 0:13 

Utkání o bronz Česká republika Norsko 2:6 

Zdroj: http://www.floorball.org/pages/EN/Mens-WFC-1996 (tabulka vlastní) 

Vítězem se stal tým Švédska, který porazil ve finále Finsko 5:0. Bronz získal tým 

Norska. individuální úspěch zaznamenal reprezentant Martin Fuchs, který společně s švédským 

reprezentantem umístil na nejvyšší pozici kanadského bodování (ze 7 zápasů dosáhl 16 

kanadských bodů za 6 gólů a 10 asistencí). 

 

6.3.3 MS 1998 

 Následující mistrovství se poprvé uskutečnilo v České republice v Praze a v Brně. Zde 

poprvé došlo k rozdělení států do dvou výkonnostních divizí. V divizi A bylo celkem 8 

družstvem: Česká republika, Švédsko, Finsko, Švýcarsko, Norsko, Německo, Rusko a Dánsko. 

V divizi B pouhých 6 družstev: Lotyšsko, Estonsko, Rakousko, Austrálie, Japonsko a Singapur. 

Zatímco divize A měla systém dvou čtyřčlenných skupin s následným play-off, tak 

divize B měla pouze jednu skupinu. Zde hráli systémem každý s každým a vítěz skupiny 

postupoval do vyšší divize v následujícím mistrovství světa (vítězem divize B se stal tým 

Lotyšska). 

Česká republika nepostoupila ze skupiny do bojů o medaile. Po konečném třetím místě 

ve skupině zakončila šampionát soubojem s 5.místo s Norskem, jemuž nakonec podlehla 4:5. 

Výsledky české reprezentace jsou uvedeny v Tabulce 12. 
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Tabulka 12: Výsledky české reprezentace na MS 1998 

Utkání Český tým Soupeř Výsledek 

Základní skupina Česká republika Německo 9:0 

Základní skupina Česká republika Švýcarsko 0:5 

Základní skupina Česká republika Švédsko 0:12 

O 5.místo Česká republika Norsko 4:5 

Zdroj: http://www.floorball.org/pages/EN/Mens-WFC-1998 (tabulka vlastní) 

Vítězem se stal tým Švédska, který porazil ve finále Švýcarsko 10:3. Bronz získal tým 

Finska. 

 

6.3.4 MS 2004 

 Historicky nejúspěšnější mistrovství světa pro Českou reprezentaci bylo v roce 2004 ve 

švýcarském Curychu. Novým reprezentačním trenérem se stal Zdeněk Skružný. V tom roce se 

opět měnil systém finálového turnaje. Dvě pětičlenné skupiny následované semifinálovými 

souboji a zápasy o umístění. Výsledky české reprezentace jsou uvedeny v Tabulce 13. 

Tabulka 13: Výsledky české reprezentace na MS 2004 

Utkání Český tým Soupeř Výsledek 

Základní skupina Česká republika Německo 20:1 

Základní skupina Česká republika Švédsko 1:4 

Základní skupina Česká republika Rakousko 7:2 

Základní skupina Česká republika Norsko 9:4 

Semifinále Česká republika Švýcarsko 5:3 

Finále Česká republika Švédsko 4:6 

Zdroj: http://www.floorball.org/pages/EN/Mens-WFC-2004 (tabulka vlastní) 

Samotný vstup do šampionátu byl příslibem dobrého konečného umístění. I přes 

porážku se Švédskem 1:4 v základní byl český národní tým vnímán velice pozitivně, zvlášť po 

přesvědčivém vítězství nad konkurentem o postup do finálových soubojů týmem Norska. 

V semifinálovém utkání narazil tým Zdeňka Skružného na překvapivého vítěze skupiny 

B. Švýcarsko dokázalo porazit ve skupině výběr Finska 4:3. Český tým v semifinále nejprve 

prohrával, ale v druhé třetině se mu podařilo dorovnat a následně v závěrečné třetině otočit 
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skóre zápasu ve svůj prospěch. Finálový zápas proti Švédsku měl podobný začátek, soupeř 

v úvodu zápasu výrazně gólově odskočil. Zbytek zápasu český tým snižoval náskok, ale 

tentokrát to nestačilo a po prohře 4:6 se musel český národní tým spokojit “pouze“ se stříbrnou 

pozicí. 

I napříč výrazným výsledkům ve skupině se žádný český hráč neprobojoval do elitní 

desítky kanadského bodování. Překvapením však byl i fakt, že napříč týmového úspěchu nebyl 

žádný český hráč zvolen do All-star týmu celého turnaje. 

 

6.3.5 MS 2008 

Druhé mistrovství v České republice v Praze a Ostravě proběhlo od vůbec poprvé 

v prosincovém termínu (dříve se mistrovství odehrávala na konci sezóny v květnových 

termínech). Ačkoliv domácí tým šel do turnaje s vysokými ambicemi, tak stejně jako častokrát 

v minulosti to na medaili nestačilo. Turnaj se však zapsal do historie florbalu poměrně 

významně. Poprvé v historii nevyhrál Švédský národní tým, neboť prohrál ve finále s Finskem 

6:7 po prodloužení. Výsledky české reprezentace jsou uvedeny v Tabulce 14. 

Tabulka 14: Výsledky české reprezentace na MS 2008 

Utkání Český tým Soupeř Výsledek 

Základní skupina Česká republika Rusko 8:1 

Základní skupina Česká republika Švédsko 4:5 

Základní skupina Česká republika Lotyšsko 5:3 

Základní skupina Česká republika Itálie 12:2 

Semifinále Česká republika Finsko 4:2 

O 3.místo Česká republika Švýcarsko 4:5 p 

Zdroj: http://www.floorball.org/pages/EN/Mens-WFC-2008 (tabulka vlastní) 

Ačkoliv výsledné umístění domácí reprezentace bylo obrovským zklamáním, tak zápasy 

s dalšími elitními mužstvy nabídly vyrovnané souboje. Už měření sil s Švédskem ve skupině 

napovědělo o formě obou mužstev. Bohužel v semifinálovém utkání, a hlavně v zápase o 

bronzové medaile měl vždy soupeř více sportovního štěstí, a tak český národní tým opět skončil 

na nepopulární čtvrté pozici. 
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6.3.6 MS 2010 

Osmé mistrovství se konalo ve Finsku. Domácí tým, který porazil Švédský národní tým 

ve finále na minulém mistrovství, dokázal obhájit titul. Ve finále zvítězil jasně 6:2. Český 

národní tým, který se po celý turnaj spíše trápil se snadnějšími soupeři, tak nakonec získal 

teprve historicky druhou medaili, tentokrát bronzovou. Výsledky české reprezentace jsou 

uvedeny v Tabulce 15. 

Tabulka 15: Výsledky české reprezentace na MS 2010 

Utkání Český tým Soupeř Výsledek 

Základní skupina Česká republika Itálie 16:0 

Základní skupina Česká republika Japonsko 25:1 

Základní skupina Česká republika Norsko 4:4 

Čtvrtfinále Česká republika Estonsko 3:2sn 

Semifinále Česká republika Finsko 1:6 

O 3.místo Česká republika Švýcarsko 9:3 

Zdroj: http://www.floorball.org/pages/EN/Mens-WFC-2010 (tabulka vlastní) 

Češi dokázali vyhrát skupinu D, ale pouze díky vysokým výhrám nad Itálií a Japonskem. 

Nicméně kritickou situaci čeští reprezentanti zažili nečekaně už ve čtvrtfinále s Estonskem. 

Estonci zažili na šampionátu například prohru se Švédskem poměrem 1:21, a tak se očekávalo 

že i reprezentace České republiky nebude mít sebemenší problém. Opak byl však pravdou. 

V čase 00:25 se Estonsko ujmulo vedení díky přesnému zásahu Kristiana Talmeho. Čechům se 

pokazilo překonat estonský obranný blok až ve druhé třetině díky střele Milana Garčara 

z poloviny hřiště. opravdu kritická situace nastala deset minut před koncem zápasu, kdy soupeř 

využil přesilovky. Vyrovnání přinesl dvě minuty před koncem Tomáš Sladký, když dorážel ve 

velkém brankovišti. Následné prodloužení bylo překvapivě, jako celý zápas, v režii Estonsko. 

Jen díky brankáři Davidu Rittichovi se český národní tým dostal až k nájezdům. Zde se žádný 

český hráč nemýlil, naopak Tomáš Kafka dokázal chytit dva pokusy soupeře. Trpká radost 

z vítězství však nevydržela dlouho. I když semifinále pro domácím Finům nevyšlo, tak souboj 

o bronzovou pozici s tradičním soupeřem ze Švýcarska český tým zvládl jasně 9:3. 

Finům se podařilo obhájit prvenství, když ve finálovém souboji porazili Švédsko 6:2. Tomáš 

Kafka byl oceněn cenou pro nejlepšího brankáře šampionátu. 
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6.3.7 MS 2012 

Snaha o opětovné získání cenného kovu ve švýcarském Bernu a Curychu se spíše 

proměnila v horror. Historicky se mistrovství zapsalo jako to s nejhorším umístěním českého 

národního týmu. Dělené sedmé místo se Slovenskou reprezentací bylo v kontrastu 

s předchozími výsledky a mělo za následek trenérské změny, které následovaly. Florbalista 

Tomáš Sladký následně hovořil o šampionátu jako o své nejhorší florbalové zkušenosti. 

Úvod šampionátu však nenaznačoval krizi. Vítězství nad Japonskem (21:1) a USA 

(13:4) vystřídala nečekaná porážka s Lotyšskem 4:5.  Když se Lotyši ujali v úvodu zápasu 

dvoubrankového vedení, leckdo se zarazil. Pak ale Český tým nejen vyrovnal, do konce první 

třetiny nasázel soupeři čtyři branky. Všichni si oddychli. To ale ještě nikdo nevěděl, že to bylo 

to poslední, co Češi s utkáním udělali. Naproti tomu se Lotyšům po půlhodině bojů podařilo 

vyrovnat a zhruba dvě a půl minuty před koncem opět vrátit vedení na svou stranu. Češi 

tentokrát nenašli odpověď. V základní skupině po této prohře skončili druzí a věděli, že již ve 

čtvrtfinále narazí na Finy.  

Jak porážka s obhájcem, tak finální porážka s Nory po nájezdech znamenala ostudný 

návrat české reprezentace ze šampionátu. Výsledky české reprezentace jsou uvedeny v Tabulce 

16. 

Tabulka 16: Výsledky české reprezentace na MS 2012 

Utkání Český tým Soupeř Výsledek 

Základní skupina Česká republika Japonsko 21:1 

Základní skupina Česká republika USA 13:4 

Základní skupina Česká republika Lotyšsko 4:5 

Čtvrtfinále Česká republika Finsko 1:4 

O 5.-8. místo Česká republika Norsko 4:5sn 

Zdroj: http://www.floorball.org/pages/EN/Mens-WFC-2012 (tabulka vlastní) 

Na pomyslný florbalový trůn se vrátil výběr Švédska, druzí skončili Finové. Švýcaři porazili 

v boji o bronz Německo jednoznačně 8:0. Za zmínku stojí úspěch české rozhodcovské dvojice 

Petr Černý a Jiří Janoušek, kterým se dostalo ocenění odřídit finálové utkání. 
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6.3.8 MS 2014 

Po ostudě z před dvou let se týmu chopil bývalý reprezentační hráč a kapitán Radim 

Cepek. Sázka na mladé hráče a hráče ze zahraničí přinesla českému týmu třetí a prozatím 

poslední cenný kov. Ve švédském Göteborgu zahájil český národní tým šampionát těsnou 

výhrou nad Norskem. Po remíze se Švýcarskem a výhře nad Estonskem poprvé v historii český 

národní tým vyhrál skupinu kde byl další z členů “top čtyřky“. Ačkoliv prohrál tradičně 

v semifinále s Finskem, tak třetí místo vybojoval v opětovném souboji se Švýcarskem. Vítězem 

se stal tým opět Švédska. Výsledky české reprezentace jsou uvedeny v Tabulce 17. 

Tabulka 17: Výsledky české reprezentace na MS 2014 

Utkání Český tým Soupeř Výsledek 

Základní skupina Česká republika Norsko 7:6 

Základní skupina Česká republika Švýcarsko 2:2 

Základní skupina Česká republika Estonsko 12:2 

Čtvrtfinále Česká republika Dánsko 5:1 

Semifinále Česká republika Finsko 3:6 

o 3.místo Česká republika Švýcarsko 4:3 

Zdroj: http://www.floorball.org/pages/EN/Mens-WFC-2014 (tabulka vlastní) 

 

6.3.9 MS 2018 

Největším projektem Českého Florbalu bylo právě posledním mistrovství konané 

v České republice v roce 2018. Po domácích šampionátech v letech 1998 a 2008 to bylo potřetí 

co byla hostitelskou zemí právě Česká republika. Šampionát byl koncipován jako oslava vývoje 

florbalu nejen u nás, ale po celém světě. V souvislosti se snahou dostat florbal na Olympijské 

hry, byly na organizátory šampionátu kladeny vysoké nároky. A to jak z oblasti marketingové 

propagace a mediálního dosahu, tak i z oblasti organizace samotného turnaje a návštěvnosti. 

Centrem veškerého dění byla primárně O2 Aréna, podpořená arénou Na podivném mlýně. O2 

Aréna disponovala kapacitou až pro 17 000 návštěvníků na jedno utkání, aréna Na podivném 

mlýně kapacitou pro 1300 diváků. 

Velká marketingová kampaň, včetně mnoha doprovodných akcí, které se konaly 

v průběhu celého roku (StreetFloorball League, Olympijské parky v Brně a Ostravě, …,) 

předcházela samotnému mistrovství pořádaného na počátku prosince. Symbolem mistrovství, 
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byla vizualizace pohybu balónku při vstřelené brance Matějem Jendrišákem během bronzového 

utkání na šampionátu ve Švédsku v roce 2014. 

  Již před mistrovstvím organizátoři vyhlásili útok na rekord celkové návštěvnosti, tak 

také rekord počtu diváků během jednoho zápasu. Obou dvou milníků bylo dosaženo: celková 

návštěvnost činila 177 718 a na finálovém zápase Švédska a Finska bylo celkem 16 276 diváků. 

Předchozí hodnota celkové návštěvnosti ze šampionátu v Švédsku z roku 2014 činila 104 445. 

Tabulka 18: Nejvyšší návštěvy na MS 2018 

Datum Fáze turnaje Utkání Návštěva 

Neděle 9.12. 16:00 finále Finsko – Švédsko 16 276 

Neděle 9.12. 13:00 o. 3 místo Česká republika – Švýcarsko 16 112 

Sobota 8.12. 16:00 semifinále Česká republika – Finsko 12 811 

Sobota 1.12. 18:15 skupinová fáze Německo – Česká republika 12 326 

Sobota 8.12. 19:00 semifinále Švédsko – Švýcarsko 10 267 

Sobota 1.12. 15:00 skupinová fáze Finsko – Švédsko 10 113 

Zdroj: http://www.floorball.org/wfc2018/pages/en/All-match-results (tabulka vlastní) 

Z Tabulky 18 je možné vyčíst, že nejnavštěvovanější utkání byla jednak situovaná na 

závěrečný a zahajovací víkend. Zároveň je to spojené s atraktivností jednotlivých celků. Zde až 

na jednu výjimku se jednalo o zápasy ryze elitních celků. Menší výjimkou je zápas Německa 

s Českou republikou, který měl byl spjat se zahájením šampionátu a účastí hostitelského týmu. 

Tabulka 19: Nejvyšší návštěvy na MS 2018 bez účasti elitních týmů 

Datum Fáze turnaje Utkání Návštěva 

Středa 5.12. 10:00 Osmifinále Lotyšsko – Slovensko 7069 

Úterý 4.12. 10:00 skupinová fáze Thajsko – Austrálie 6583 

Pondělí 3.12 10:00 skupinová fáze Singapur – Japonsko 6341 

Úterý 4.12. 12:45 skupinová fáze Slovensko – Singapur 5237 

Zdroj: http://www.floorball.org/wfc2018/pages/en/All-match-results (tabulka vlastní) 

Při pohledu na Tabulku 19 a nejvyšší návštěvy na zápasy bez účasti elitních týmů 

(Finsko, Švédsko, Česko, Švýcarsko) je možné vidět opačný trend. Nejnavštěvovanější utkání 

se odehrála ve všedním dni a převážně v dopoledních hodinách. Tento fakt vznikl spoluprací 

Českého Florbalu a desítek až stovek základních a středních škol napříč celou Českou 

republikou, kterým byl umožněn vstup zdarma na vybraná utkání a školáci obdrželi zdarma 

věcné ceny (čepice, trička, klíčenky, náramky, …). Zde se využily poznatky z úspěšného 
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projektu School match z prostředí domácí nejvyšší soutěže, který láká školáky na tribuny 

superligových zápasů. 

Tabulka 20: Sestava české reprezentace na MS 2018 

Brankáři Obránci Útočníci Útočníci 

Lukáš Bauer Lukáš Veltšmíd Matěj Jendrišák Adam Delong 

Lukáš Souček Martin Kisugite Patrik Dóža Mikuláš Krbec 

 Ondřej Němeček Daniel Šebek Filip Langer 

 Patrik Suchánek Marek Beneš Tom Ondrušek 

 Jiří Bauer Jiří Curney Milan Tomašík 

 Martin Pražan Milan Garčar  

 Josef Rýpar   

Zdroj: https://www.youtube.com/watch?v=bYOT6MZFspM (tabulka vlastní) 

Trenérem české reprezentace byl finský kouč Petri Kettunen, který na předchozím 

šampionátu v Rize vybojoval s finským národním týmem zlaté medaile. Ten vystřídal na 

základě rozhodnutí Výkonného výboru Českého Florbalu 29.března 2017 Radima Cepka.  

Petri Ketunnen nominoval na šampionát převážně hráče z domácí nejvyšší soutěže, 

doplněné o několik hráčů hrajících ve Švédsku či Švýcarsku (Tabulka 20). Za zajímavá jména 

v nominaci finského kouče lze označit pětatřicetiletého navrátilce Milana Garčara nebo 

šestnáctiletého Filipa Langera, kolem něhož se sezónu před rozhořela debata nástupu dorostu 

do kategorie mužů. Filip Langer nemohl jako patnáctiletý podle pravidel nastupovat v domácí 

nejvyšší soutěži, ale díky svým kvalitám a angažovanosti Petriho Kettunena mu bylo umožněno 

zahrát si po určitý čas nejvyšší švédskou soutěž a adekvátně se připravit na domácí šampionát. 

Naopak určitým překvapením byla například absence Jana Natova v nominaci.  

Tabulka 21: Výsledky české reprezentace na MS 2018 

Utkání Český tým Soupeř Výsledek 

Základní skupina Česká republika Německo 10:5 

Základní skupina Česká republika Lotyšsko 3:4 

Základní skupina Česká republika Švýcarsko 6:4 

Čtvrtfinále Česká republika Dánsko 10:1 

Semifinále Česká republika Finsko 2:7 

o 3.místo Česká republika Švýcarsko 2:4 

Zdroj: http://www.floorball.org/wfc2018/pages/en/All-match-results (tabulka vlastní) 
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Samotný průběh turnaje byl pro českou reprezentaci dosti rozkolísaný. To je možné 

sledovat v Tabulce 21. V úvodním utkání nastoupil před více jak dvanáct tisíc diváku k utkání 

proti Německu. I napříč výrazné herní dominanci českého týmu, tak soupeř dokázal si dokázal 

díky vysoké produktivitě vytvořit vedení 2:1. Přibližně do poloviny utkání soupeř dokázal držet 

krok. Poté se již projevil fyzický deficit soupeře a český tým odskočil. Ve třetí třetině se obraz 

celého zápasu neměnil, pouze český tým byl efektivnější v zakončení a zvítězil 5:10. Pod výhru 

se třemi vstřelenými góly a jednou asistencí podepsal Adam Delong. 

„Byl to takový typický první zápas turnaje. Viděli jsme, že i Švýcaři se v první třetině 

trápily s Lotyšskem. Švédové rovněž s Finskem otáčeli zápas až ve třetí třetině. My jsme měli 

ten samý problém s Německem. Dokud ti Němci ještě vydrží běhat a mají síly tak se do nich 

nepříjemně hraje. A navíc my jsme měli trochu problémy s kvalitou nahrávek a techniky obecně, 

ale postupem času se to zlepšilo a dokázali jsme předvést několik akcí jak z učebnice florbalu. 

Bohužel pět obdržených branek je moc na mezinárodní úroveň. Když v budoucnu narazíme na 

silnější soupeře, tak ten bude trestat naše individuální chyby ještě efektivněji.“ hodnotil po 

zápase asistent trenéra Radek Sikora. 

Nepříjemnou situaci zařídil výsledek druhého zápasu proti Lotyšsku. Úvod utkání 

patřil českému týmu. Domácí celek téměř nepřetržitě kontroloval míček a Lotyšům dovolil 

během úvodní dvacetiminutovky pouhé dvě střely na. Převaze pomohla i rychle vstřelená, 

když ve čtvrté minutě Tom Ondrušek dokonale zužitkoval přihrávku Adam Delonga. 

Nicméně ve druhé třetině domácí začali vytvářet velké množství chyb, které Lotyšsko 

proměňovalo. Spolupráce dvojice Ondrušek – Delong zajistila vyrovnání v úvodu poslední 

části. Bohužel soupeř využil další české zaváhání. A i napříč soustavnému tlaku po celou 

dobu třetí třetiny nedokázal český tým vyrovnat. 

Výsledek zápasu znamenal pro domácí celek katastrofu. S ohledem na pravděpodobný 

vývoj všech budoucích zápasů ve skupině bylo očekávané konečné třetí místo ve skupině. 

Což by znamenalo, že již ve čtvrtfinále český tým narazí na někoho dvojice Švédsko – 

Finsko.  

„Klíčová z našeho pohledu byla druhá třetina, ve které jsme nepůsobili dobře. Začali 

jsme být statičtější a umožnili jsme soupeři se dostat do hry. Lotyšsko, pokud cítí energii a šanci 

zvítězit, tak je hodně nepříjemné. Zároveň jsme chybovali v backcheckingu (návrat do obrany), 
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a tím umožnili soupeři vstřelit jednoduché góly. Naopak my jsme mnoho situací přehrávali. Do 

dalších zápasů musíme zlepšit tah na bránu.“ komentoval zápas asistent trenéra Milan Fridrich. 

Překvapení přinesl pondělní dopolední zápas Německa a Lotyšska. I přes očekávané 

vedení Lotyšů v úvodu třetí třetiny poměrem 4:1, tak německý výběr dokázal zápas otočit a 

nepřímo zajistit minimálně druhé místo pro českou reprezentaci již před závěrečným utkáním 

se Švýcarskem. 

Zápas dvou elitních celků se vyvíjel velmi vyrovnaně. Úvodní třetina nabídla pět gólů. 

Kromě branky mladého Filipa Langera se dvakrát prosadil nejlepší střelec českého týmu Adam 

Delong. Druhá třetina nenabídla žádnou větší brankovou příležitost a skóre se neměnilo, stále 

3:2 pro domácí. Po třiceti vteřinách třetí třetiny srovnal Jan Zaugg. Pak ale přišla pětiminutová 

pasáž, v níž český tým vstřelil tři góly. Švýcarům se povedlo pouze korigovat výsledek. 

Vítězství nad Švýcarskem znamenalo první místo ve skupině a po porážce s Lotyšskem to byl 

takový malý zázrak. 

„Klíčovým faktorem byl spolupráce našich celých pětic na hřišti. Odehráli jsme 

opravdu těžké utkání, k němuž jsme přistoupili zodpovědně. Úvodní zápas s Německem byl 

z naší strany nervózní. Ve druhém zápase s Lotyšskem jsme již zahráli lépe, ale soupeř ukázal 

svou kvalitu. Dnes již byla vidět česká mentalita, kterou bych si představoval. Je však nutné i 

další zlepšení, které bude vycházet pouze z pracovitosti. To, zdali se budeme dále zlepšovat, 

rozhodne o konečném úspěchu.“ shrnul prozatímní působení českého týmu trenér Peteri 

Kettunen. 

Čtvrtfinálovým soupeře českého výběru byl soupeř z Dánska. Výsledek zápasu 

odpovídal průběhu hry. Na konečném výsledku se gólově podílelo hned 8 českých 

reprezentantů. Hattrick zaznamenal kapitán českého výběru Matěj Jendrišák. 

Asistent trenéra Radim Sikora po zápase hovořil následovně: „Myslím si, že dnes jsme 

to utkání zvládli, tak jak jsme chtěli. Nejsme úplně spokojeni s první třetinou. Dali jsme sice 

dva rychlé góly, ale kluci si začali myslet, že můžeme hrát nějaké složité křižné přihrávky, na 

což Dánové čekali a hrozili z brejkových situací. Rychle jsme zakročili a zarazili podobnou hru. 

Zbytek zápasu byl o nás, a o tom, jak budeme hrát s balónem a vytvářet si gólové situace. Jsme 

rádi, že výsledek zápasu umožnil nasazení všech hráčů. Před semifinálovým utkáním se nám 

podařilo ušetřit mnoho potřebných sil.“  
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Semifinále pro Finům přineslo během prvních dvou třetin taktickou bitvu. Český tým 

se snažil více hrát na míčku, ale k úspěchu to nevedlo. Naopak soupeř podpořen vysokou 

střeleckou efektivitou si dokázal vypracovat vedení 3:0. Ve třetí třetině se podařilo českému 

výběru snížit po trefě Matěje Jendrišáka, ale při snaze dorovnat výsledkový deficit musel český 

národní tým dále riskovat. Otevřenější obranu soupeř takových kvalit lehce využil a oslavil 

vítězstvím 7:2 postup do finále. 

„Dnes upřímně rozhodla kvalita soupeře. Finové nás předčili při práci na balónku a 

hlavně rychlostně. Dnes to byl zasloužený postup soupeře. V úvodu zápasu jsme prohrávali 

osobní souboje. Bohužel bylo potřeba zvýšit tempo, ale to se nám po celý zápas nepovedlo. 

Tento taktický souboj vyhovoval Finům, zvláště při jejich vysoké produktivitě. Dnešní zápas 

musíme rychle hodit za hlavu a připravit se na zítřejší zápas, který rozhodne o tom, zdali náš 

cíl v podobě medaile bude splněn.“ shrnul své poznatky po zápase asistent trenéra Milan 

Fridrich. 

Již podruhé se český tým střetl se Švýcarskem. Ve skupině český výběr předvedl možná 

nejlepší výkon z celého turnaje. V podobném duchu započal i zápas o bronz. Domácí diktovali 

tempo a obraz hry, bohužel je brzdila žalostná koncovka, která byla problémem po celý 

šampionát. Na střely po první třetině to bylo 14:5 ve prospěch České republiky, ale skóre na 

světelné tabuli bylo 2:1 pro Švýcarsko. V polovině zápasu vyrovnal Tom Ondrušek, ale 36 

vteřin před koncem prostřední třetiny vrátil Švýcarům vedení Tim Braillard. Krizová situace 

nastala, když soupeř odskočil z kraje třetí třetiny o dva góly. Zbytek zápasu takticky výborně 

odehráli Švýcaři a nedovolili českému týmu zdramatizovat utkání.  

„Dnes jsme odehráli docela dobrý zápas, ale naneštěstí jsme se dopustili několika 

chybiček, které umožnili Švýcarům skórovat. Švýcaři už mohli včera postoupit do finále, ale 

dnes se výborně připravili i na nás. Opravdu dnes detaily dělaly rozdíl. Celý šampionát byl 

úžasný, atmosféra v hale byla strhující a my jsme si to užili. Bylo velkou ctí hrát před takovým 

publikem, proto nás mrzí, že jsme nedokázali dosáhnout na cenný kov.“ hodnotil po utkání 

trenér Peteri Kettunen. 

„Se šampionátem panuje obrovská spokojenost. Přímým zrcadlem byl nejen zájem fanoušků, 

který byl ještě větší, než jsme předpokládali, ale i reakce všech federací. V sobotu se na 

kongresu IFF sešlo 50 zemí a nepamatuju, že by se někde země shodly, že to pro ně byl 

šampionát do určité míry přelomový, strašně důležitý pro rozvoj florbalu u nich doma. 

Spokojenost těch zemí je obrovská. Sportovně však úspěchem nedopadl, od začátku jsme 
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říkali, že chceme získat medaili, což se nepovedlo. Musíme si přiznat, že v semifinále i zápase 

o bronz k té medaili úplně blízko nebylo.“ komentář prezidenta Českého Florbalu Filipa 

Šumana k celému turnaji. 
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7 DISKUSE 

Následující kapitola se prostřednictvím použitých výzkumných metod pokusí odpovědět na 

stanovené výzkumné otázky: 

1. Jak se začínal florbal rozšiřovat v České republice a jakými prostředky pomáhá 

organizace Český florbal k popularizaci florbalu? 

2. Jakým vývojem si prošla nejvyšší soutěž mužů v České republice? 

3. Jakých mezinárodních úspěchů dosáhla reprezentace České republiky? 

 

Jak se začínal florbal rozšiřovat v České republice a jakými prostředky pomáhá 

organizace Český florbal k popularizaci florbalu? 

Florbal do České republiky pronikal zprvu neorganizovaně prostřednictvím výměnných 

studentů z Finska. Až posléze díky průkopníkům jako byli Michal Bauer, Martin Vaculík, 

Tomáš Vaculík a Petr Sýkora dostával florbal organizovanější podoby. Nepatřičné by bylo 

nezmínit také spolupráci s dalšími evropskými zeměmi, které nás ovlivnili (a stále ovlivňují) 

při vnímání florbalu. Jednotlivé přístupy států byli aplikovány tak, aby měl florbal v České 

republice kvalitní zázemí.  

Stále i dnes lze identifikovat kluby, které stály na počátku historie florbalu u nás. 

Příkladem jsou pražské týmy jako Tatran Střešovice, Florbal Chodov. Dále svou tradici mají 

ostravské celky FBC Ostrava a 1. SC Vítkovice. Jediným klubem, který nenavázal na svou 

historii až do dnešních dnů je TJ Sokol Jaroměř (účastník Národní ligy). Geografická centra 

Praha a Ostrava jsou tradičně bohatší na kluby a lze říci, že od mládežnických soutěží také 

kvalitnější než zbytek republiky. 

Pokud bych měl vybrat tři faktory, které měly zásadní vliv na směřování florbalu u nás, 

byly by to mezinárodní turnaj Czech Open, založení České florbalové unie a světové 

šampionáty pořádané na našem území. 

Czech Open byl turnaj, který ukázal možnosti florbalu a měl za následek spolupráci na 

mezinárodní úrovni. Právě díky dobrým referencím docházelo k materiální podpoře florbalu u 

nás ze strany Švédska. V nynější době je to prostředek prezentování nových poznatků převážně 

z oblasti trénování a metodiky. 

Druhým milníkem bylo založení České florbalové unie (dnes Český Florbal). Vznik 

takové instituce znamenal propojení spolupráce napříč kluby a jejich podporu. Zároveň se 
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florbal v České republice definoval vůči dalším státním institucím, které v i dnešní době hrají 

důležitou roli v oblasti finanční podpory. Český Florbal dnes je takovým marketingovým 

kolosem, který se snaží dosáhnout a získat zájem širší společnosti. Pomáhá prezentovat 

výsledky jednotlivých klubů, a právě on je prostředníkem například s veřejnoprávní televizí. 

V neposlední řadě určuje směřování a stanovuje pravidla florbalu v České republice. 

Poslední faktor, který považuji za významný pro florbal v České republice, je 

pořadatelství na světových šampionátech. Krom obrovské propagace a medializace florbalu 

pomáhá domácí mistrovství posouvat florbal blíže k profesionalizaci. Pozitivním efektem je 

také významnější úloha na mezinárodní úrovni po úspěšných šampionátech. 

 

Jakým vývojem si prošla nejvyšší soutěž mužů v České republice? 

První ročník nejvyšší mužské soutěže se odehrál v roce 1994. Předcházela mu 

kvalifikace, která určila 10 celků. V úvodních dvou sezónách rozhodla o vítězi pouze tabulka. 

První změna systému nastala až od sezóny 1996/97 kdy se poprvé objevil systém play-off. 

Poprvé byla tato novinka aplikovaná pouze pro první čtyři týmy základní části. Díky tomuto 

novému systému bylo možné sledovat dva různé vítěze (základní části a nadstavbové části). 

Následující ročník (1997/98) již zahrnoval play-off pro prvních osm týmů základní části. Do 

sezóny 2001/02 se hrálo play-off na dva vítězné zápasy, následně se systém změnil na tři vítězné 

zápasy. Další významnou událostí bylo rozhodnutí KESu o systému play-off z roku 2011. 

V minulosti se již několikrát měnil počet zápasů v play-off sérii, ale po vzoru švédské superligy 

se zeštíhlil průběh finálové série na pouhé jedno jediné utkání na neutrální půdě. Superfinále 

bývá pravidelně významnou florbalovou událostí, která má za cíl oslovit širší veřejnost. 

S pohledem na návštěvnost zápasů nejvyšší mužské soutěže můžeme konstatovat 

stabilní nárůst zájmů o florbalová utkání. Během 15 let narostl průměrný počet diváků na zápas 

na třínásobek. To svědčí dlouhodobou práci klubů a organizace Český Florbal. Nárůst počtu 

diváku lze dát do souvislosti s rostoucím množstvím speciálních akcí. Zápasy v dopoledních 

hodinách pro školáky, zápasy pod otevřeným nebem, zápasy spojené s oslavami klubu a zápasy 

před televizními kamerami jsou statisticky pro diváky atraktivní. Nutné je však uvést, že bez 

těchto akcí by průměrná návštěvnost byla mnohem nižší. Je však dobré poukázat na možnost 

této investice do budoucna. Školák buď i nadále bude navštěvovat další zápasy, či dokonce 

začne aktivně hrát florbal. 



53 
 

Pokud se však přesuneme pohledem na výsledky, tak je možné spatřit úskalí těchto 

mladších sportů. Tím může být úzká skupina celků hrající o nejvyšší místa a jednotlivé zápasy 

nemusí být atraktivní. V české nejvyšší soutěži dlouhodobě vládne Tatran Střešovice. Celkem 

16 titulů znamená jasnou dominanci. Za následek to může mít jednotvárnost celé soutěže. Až 

v posledních letech ustoupil Tatran Střešovice z čela soutěže. Týmy jako 1. SC Vítkovice, 

Florbal Chodov či Mladá Boleslav stále častěji hrají o mistrovský titul.  

 

Jakých mezinárodních úspěchů dosáhla reprezentace České republiky? 

Hlavním nositelem úspěchů reprezentační celků jsou umístění na světových 

šampionátech. Co se týče medailových úspěchu na světových šampionátech, tak česká 

reprezentace získala jedno stříbro (MS 2004) a dva bronzy (MS 2010 a MS 2014). Ačkoliv je 

v historickém pohledu jednou z nejúspěšnějších zemí, tak nejtypičtějším výsledkem je čtvrtá 

pozice. Je tedy otázkou, zdali se na čtvrtá místa dívat pozitivně (vůči světu) či negativně (v 

rámci elitních týmů). 

Stejným pohledem je možné nazírat na turnaje EURO FLOORBALL TOUR, ve kterých 

český tým pravidelně soupeří se Švýcarskem o třetí pozici. Na stranu druhou je úspěchem 

dlouhodobé vnímání českého celku jakožto elitního týmu, umožňující odehrání velkého 

množství zápasů s týmy jako je Švédsko a Finsko. 

V historii EFT je považován úspěch na turnaji v roce 2014 v České lípě. Tehdy český 

výběr porazil všechny své soupeře (historicky poprvé i Švédsko) a zvítězil. Bohužel na tento 

úspěch se již dále nepodařilo navázat.  
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8 ZÁVĚRY 

Tato práce se zabývala historií a vývojem florbalu v České republice. Pro splnění cílů 

bylo nutné zodpovědět na položené výzkumné. Na samém počátku bylo nutné nejprve se 

seznámit se samotným florbalem. Nutné bylo brát na zřetel charakter florbalového prostředí, 

jakožto mladého sportu. V práci je předložena historie florbalu jako sportu obecně a jeho 

pronikaní na území České republiky. Popis nejvyšší mužské soutěže, včetně jejího vývoje, 

herního systému, výsledků jednotlivých ročníků a vybraných ukazatelů, zejména zaměřující se 

na zájem veřejnosti. V dnešní době je mediální svět úzce spjat se sportovním prostředím. Proto 

bylo nutné zmínit zastoupení florbalu minimálně ve veřejnoprávní televizi.  

Hlavní roli měla organizace Český florbal a její reprezentační úsek. U reprezentace, 

která výsledkem celého fungování florbalu v České republice, byla připomenuta úspěšná i 

neúspěšná mistroství a vybrané sportovní momenty, které formovali florbal u nás. Turnaje byly 

popsány dle průběhu a působení českého reprezentačního celku na turnaji.  

Významnější prostor v rámci světových šampionátů byl poskytnut poslednímu turnaji, 

který se uskutečnil v prosinci minulého roku v Praze. S ohledem na důležitost pro rozvoj 

florbalu nejen u nás, tak bylo na místě nenahlížet na něj pouze prostřednictvím výsledků, ale 

zohlednit celkovou důležitost tohoto světového šampionátu. 

Na závěr je nutné uvést zdroje informací použitých v práci. Je zřejmé, že charakter 

sportu výrazně ovlivnil typ informačních zdrojů. Mladý sport, který nemá rozsáhlou historii se 

na počátku své existence moc nezabýval kodifikací historických momentů. Stejným obdobím 

si prošly i významnější sporty. Florbal však narozdíl od jeho starších kolegů rovnou přecházel 

do internetové podoby, a tištěnou publikaci spíše nevyužíval. Pokud se však s tištěnou publikací 

setkáme, tak se převážně zabývá florbalem po stránce pravidel nebo se zaměřuje na metodiku 

a tréninkový proces ve florbale. Při pohledu na filmové zdroje je vidět, že dominantní roli hrají 

archivy České televize, které svým obsahem sahají až k počátku vysílání florbalu. Za ceněný 

materiál lze také označit vlastní tvorbu Českého Florbalu, zejména k pořádaným mistrovstvím. 

Právě informace ze světových šampionátů, a to zejména z posledních let, byly čerpány 

výhradně z novinových a internetových zdrojů. Obecně lze říci, že s rostoucím rozšířením 

internetu, rostl poměr elektronických zdrojů vůči tradiční tištěné literatuře.  

Tato práce je kombinací informací, z nichž některé jsou poměrně dobře dostupné, 

několikrát zpracované různými autory a mnoha florbalovým fanouškům velmi dobře známé. 

Přesto se doposud nikdo nezabýval touto problematikou v tak širokém rozmezí. Dalším 
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specifikem je pohled na problematiku, který se v určitých částech práce nezaměřuje na pouhý 

historický výklad, ale uvádí ho do kontextu se společenským zájmem a tento sport.  

Nelze tudíž nalézt podobnou práci, která by mapovala takové téma takhle široce. Dále 

se až do této doby nikdo nepokusil zaznamenat divácký zájem a mediální obraz florbalu. Z 

těchto důvodů má tato práce přínos pro budoucí analýzu, a může tak sloužit jako zdroj k dalším 

a specifičtěji zaměřeným pracím. 
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